
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Український державний університет науки і технологій

Освітня програма 54250 Комп’ютерні науки і технології

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Спеціальність 122 Комп'ютерні науки

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Український державний університет науки і технологій

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 54250

Назва ОП Комп’ютерні науки і технології

Галузь знань 12 Інформаційні технології

Cпеціальність 122 Комп'ютерні науки

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Вид освітньої програми Освітньо-наукова

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Лавров Євгеній Анатолійович, Петляк Наталія Сергіївна, Гунченко
Юрій Олександрович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 13.03.2023 р. – 15.03.2023 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://ust.edu.ua/documents/files/uploads/122-samo_phd.pdf

Програма візиту експертної групи https://ust.edu.ua/documents/files/uploads/122phd_programmavisit.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітньо-наукова програма «Комп'ютерні науки і технології» відповідає критеріям акредитації. Загальні враження
про освітню програму та освітній процес є позитивними. ОНП є актуальною, збалансованою у контексті врахування
сучасних вимог ринку праці та інтересів стейкхолдерів, узгодженою з місією та стратегією розвитку ЗВО. В даній
ОНП враховано особливості та сучасні вимоги ринку праці, галузевий та регіональний контекст, вона підтримується
керівництвом та стейкхолдерами, які висловлюють свою зацікавленість та позитивне відношення до неї. За
результатами аналізу наданих документів та проведених дистанційних зустрічей експертна група (ЕГ) встановила
що навчальний процес проводиться на належному рівні, орієнтований на забезпечення якості. ОНП функціонує у
освітньому середовищі, яке сприймається аспірантами як комфортне, її матеріально-технічне та інформаційне
забезпечення відповідають сучасним вимогам. Особливо слід відмітити досить потужний кадровий склад НПП та
групу забезпечення, де зосереджено багато провідних фахівців спеціальності з УДУНТ, інших ЗВО, НАН України.
ОНП має активного гаранта, яка є відомим і визнаним науковцем в галузі комп'ютерних наук та інформаційних
технологій. Академічна та професійна кваліфікація викладацького складу відповідає вимогам, НПП є активними
науковими дослідниками мотивованими до професійного розвитку. Гарант та члени групи забезпечення мають
активну позицію щодо забезпечення якості освітнього процесу та позитивно реагують на зауваження та
рекомендації ЕГ щодо вдосконалення ОНП. За більшістю критеріїв спостерігаються стандартні підходи та
відсутність суттєвої унікальності і значних інновацій. Разом з тим, освітня програма та освітня діяльність за цією
програмою в значній мірі відповідає всім критеріям “Положення про акредитацію освітніх програм” з недоліками та
окремими зауваженнями, які не є суттєвими (рівень В). Отже, ОНП має досить гарні перспективи для подальшого
успішного розвитку у майбутньому.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

- наявність ефективно діючої спецради по захисту дисертацій кандидата та доктора наук, що створює потужний
кадровий резерв для успішного розвитку ОНП; - надання широких можливостей участі у конференціях різного
рівня (8 наукових конференцій за напрямком ІТ в УДУНТ) та публікації статей у чотирьох профільних журналах, які
видаються в ЗВО; - позитивний досвід міжнародної академічної мобільності серед НПП та стала участь в
міжнародних проектах, таких як TEMPUS, Erasmus+, DAAD, Visby, “OER with Ukraine Informatics”, “Горизонт 2020”. -
застосування сертифікованих ліцензійних програмних засобів для процедур наявності текстових запозичень; -
наявність практики щодо оновлення матеріально-технічної бази за рахунок участі в міжнародних проектах та
співпраці з фірмами-партнерами, зокрема отримано обладнання для аудиторії № 420 в рамках міжнародного
проекту Erasmus+; - ЗВО має власну ефективну систему визначення рейтингових показників НПП; - до навчального
процесу залучаються академічна спільнота (ЗВО, НАН України), провідні фахівці ІТ-галузі; - функціонування
Регіонального центру вищої освіти осіб з інвалідністю; - нормативна база та ОНП “Комп’ютерні науки і технології”
знаходиться у вільному доступі для всіх зацікавлених сторін навчального процесу на сайті ЗВО; - зміст ОНП
повністю відповідає науковим інтересам здобувачів і забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької
діяльності у сфері комп’ютерних наук та інформаційних технологій.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

До слабких сторін ЕГ відносить наступне: - недостатня поінформованість здобувачів щодо можливості визнання
результатів навчання та компетентностей, здобутих у неформальній та/або інформальній освіті, та про існування
студентського самоврядування, його функції; - невелика педагогічна складова підготовки здобувачів у ОНП (тільки
один ОК, який опосередковано пов’язаний з педагогікою вищої школи; в ОНП не зазначено наявність педагогічної
практики); - наявність повністю однакового набору компетентностей одночасно у декількох вибіркових ОК, що може
ускладнити вибір здобувачів; - фактичне навантаження (розклад) не в повній мірі відповідає зазначеному у ОНП та
НП; - відсутність на офіційному сайті ЗВО актуальної інформації щодо посилань на проведення занять у
дистанційному форматі; - окремі ОК недостатньо охоплені методичними матеріалами в освітньому середовищі ЗВО;
- відсутність анкетування роботодавців та здобувачів щодо цілей та результатів навчання за ОНП. Рекомендації: -
підвищувати обізнаність здобувачів щодо визнання результатів навчання та компетентностей, здобутих у
неформальній та/або інформальній освіті та про існування студентського самоврядування, його функції; - при
наступному оновлені ОНП збільшити педагогічну складову підготовки; розширити перелік ОК, які забезпечують
підготовку до викладацької діяльності; внести ОК “Асистентська педагогічна практика” до ОНП та НП; -
урізноманітнити перелік вибіркових дисциплін, додати до них загальні компетентності; - переглянути розподіл
компетентностей та ПРН, перерозподілити їх між освітніми компонентами; - привести у відповідність до
Навчального плану та Освітньої програми розклад та фактичне навантаження здобувачів; - розміщувати на
офіційному сайті ЗВО актуальну інформацію щодо засобів проведення занять та комунікації з викладачами; -
розміщувати методичні матеріали по дисциплінам в повному обсязі в освітньому середовищі ЗВО; - проводити
анкетування роботодавців та здобувачів щодо ОНП в цілому, а не лише за ОК; - поновити практику матеріального
стимулювання науково-педагогічних працівників; - інформувати та активніше залучати аспірантів ОНП до програм
академічної мобільності; - поновити практику залучення аспірантів до виконання НДР, що фінансуються. - залучати
до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі, представників роботодавців; - використовувати у
силабусах та робочих програмах посилання на найновітніші джерела та власні публікації НПП.
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III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Метою Освітньо-наукової програми (ОНП) «Комп’ютерні науки та технології» третього рівня вищої освіти за
спеціальністю 122 «Комп’ютерні науки» (КН) (редакції 2022 р.) що запроваджена в Українському державному
університеті науки і технологій (УДУНТ) є формування особистості фахівця, здатного розв’язувати комплексні
задачі в галузі інформаційних та комп’ютерних технологій професійної та дослідницько-інноваційної діяльності, що
передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та професійної практики. Як
зазначено в ОНП, її основний фокус - спеціальна освіта в галузі комп’ютерних наук та інформаційних технологій,
обґрунтування наукоємності результатів досліджень, спрямованість на вирішення задач ІТ-галузі, зокрема
комп’ютерних наук, та педагогічної майстерності у вищій школі. Експертна група (ЕГ), встановила, що мета ОНП
відповідає розділу ІІ Стратегічного плану розвитку Українського державного університету науки і технологій на
2022-2027 рр. (http://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/founding_documents/strategy.pdf), а саме: пп. 1.
Місія - підготовка висококваліфікованих фахівців з метою всебічного забезпечення усіх аспектів їх діяльності у
сфері… інформаційних технологій,... професійної освіти… шляхом надання високоякісних освітніх послуг,
здійснення і реалізації інноваційних наукових досліджень відповідно до найбільш сучасних тенденцій, потреб
суспільства та вимог усіх зацікавлених сторін; пп. 2.1 Забезпечення потреб стейкхолдерів наукових, науково-
педагогічних та педагогічних працівників у професійному розвитку в безпечному освітньому середовищі, здобувачів
вищої освіти – у якісній та релевантній освіті в безпечному освітньому середовищі, потенційних роботодавців у
висококваліфікованих і конкурентоспроможних на національному та міжнародному ринках праці фахівцях; пп. 2.2.
Вихованні сучасної інженерної, інтелектуальної та громадянської еліти; пп. 2.3 Участь у створенні
конкурентоспроможної системи вищої освіти України. Під час зустрічі 2 з менеджментом ЗВО, проректором було
зазначено, що адміністрація та НПП ставлять за мету підготовку фахівців в різноманітних областях застосування
комп’ютерних наук та інформаційних технологій, які в подальшому будуть затребувані на ринку праці всіх рівнів,
компаній регіону та України, які потребують фахівців з комп’ютерних наук. Під час бесід, в тому числі з
представниками роботодавців, було підтверджено актуальність та індивідуальність ОНП. ЕГ дійшла висновку, що
представлена ОНП у повній мірі відповідає якісним характеристикам у контексті підкритерію 1.1, в ній чітко
сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії розвитку ЗВО.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

ЕГ в процесі інтерв'ювання з фокус-групами НПП та представниками роботодавців встановила, що цілі та ПРН ОНП
визначались із врахуванням позицій та потреб як зовнішніх, так і внутрішніх стейкхолдерів. Проект ОНП 2022
розміщено на офіційному сайті за адресою https://nmetau.edu.ua/ua/mscience/i10/p3686, де крім проекту ОНП
надано дані гаранта, поштова скринька для пропозицій та відгуків, наведено три Рецензії-відгука від стейкхолдерів:
зав. кафедри цифрових технологій в енергетиці КПІ ім. Ігоря Сікорського Н. Аушевої; аспірантки М. Андрюхіної;
генерального директора ІП “Емерджи” Д. Письменного. У відгуках зазначено позитивне ставлення до ОНП з
пропозицією приділити увагу розвитку soft-skills роботі в команді, комуникативним навичкам, представленню
наукових досліджень та розробок. Надані ЕГ протоколи засідань групи забезпечення (відповідь на пп.15, 18 запиту
ЕГ) показують періодичні збори групи (26.10.2021, 21.12.2021, 21.06.2022) де для обговорення змін брали участь
додатково аспірант (Андрюхіна М.В.) та зовнішні стейкхолдери: директор інжинірингової школи «Представництва
Ноосфера Венчурс USA Inc» Булана Т.М.; ІТМ НАНУ ДКАУ, проф. Саричев О.П.; зав.каф. цифрових технологій в
енергетиці навчально-наукового інституту атомної та теплової енергетики КПІ проф. Н.М. Аушева; НТУ
«Дніпровська політехніка» доц. І.М. Удовик; заступник директора з науково-організаційної роботи ІТСТ НАНУ с.н.с.
Редчиц Д. О.). Аналіз наданих протоколів та спілкування з фокус-групами показало, що в ОНП було враховано
частину наданих пропозицій та результатів опитування аспірантів, а саме: сформульовано цілі та програмні
результати навчання (ПРН); додано 1 загальну та 3 спеціальні компетентності, 2 результати навчання понад
стандарту; введено вибірковий освітній компонент (ОК) “Методи обчислювального експерименту в наукових
дослідженнях”; додатково перерозподілено компетентності та результати навчання між ОК. Роботодавці, викладачі
інших кафедр повідомили, що обговорювали свої пропозиції до ОНП з гарантом – Гнатушенко В.В. ЕГ
проаналізувала питання анкетування стейкхолдерів (відповідь на п. 16 запиту ЕГ) та з’ясувала що вони містять
перелік питань, пов’язаних з актуальністю змісту та якістю викладання на ОНП. При цьому з’ясовано, що
роботодавці, та здобувачі відносно оновлення ОНП не анкетувалися. Анкетування здобувачів відбувається по
окремим ОК. Спілкування з фокус-групою роботодавців (зустріч 6) показало, що вони задоволені цілями та
результатами навчання за ОНП; здобувачі (зустріч 4) також вважають доцільними та корисними компетентності та
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результати навчання, які вони отримують під час навчання. ЕГ робить висновок, що діяльність за ОП в цілому
відповідає вимогам підкритерія 1.2, цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з
урахуванням позицій та потреб зацікавлених сторін, при цьому рекомендує посилити залучення стейкхолдерів та
впровадити опитування (анкетування) роботодавців та здобувачів відносно питань оновлення ОНП.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

ОНП спрямована на підготовку ІТ-фахівців - докторів філософії, формування особистості фахівця, здатного
розв’язувати комплексні задачі в галузі інформаційних та комп’ютерних технологій професійної та дослідницько-
інноваційної діяльності, включає дослідження систем, розробку моделей, впровадження та супровід комп’ютерних і
ІТ та програмних продуктів. ОНП охоплює широке коло сучасних напрямків, дає змогу здобувачам вивчати: хмарні
технологій та обчислення; методи системного аналізу; методи та засоби кібербезпеки; технології проектування та
експлуатації інтелектуальних систем; технології організації наукових та виробничих процесів з контролем якості;
технології дослідження процесів фізичного та математичного моделювання та обробки даних при дослідженні
об’єктів діяльності. Спілкування з гарантом ОНП Гнатушенко В.В. (зустріч 1) дозволило ЕГ встановити що цілі та
ПРН навчання визначено з урахуванням аналогічних програм Дніпровського національного університету, НТУ
“Дніпровська політехніка”, Запорізької державної інженерної академії, НТУУ КПІ, НТУ ХПІ, ХНУРЕ, попиту НАН
України: Інституту технічної механіки НАН України (ІТМ НАНУ) та інституту геотехнічної механіки ім. М.С.
Полякова НАН України (ІГТМ НАНУ). Підтвердженням врахування досвіду вітчизняних ОП є участь в обговореннях
ОНП проф. Н.М. Аушевої (КПІ), доц. І.М.Удовик (НТУ «Дніпровська політехніка»). Врахування тенденцій розвитку
спеціальності, ринку праці показало спілкування з фокус-групою потенційних роботодавців (зустріч 6), а також їх
участь у безпосередньому обговоренні змін до ОНП (протоколи засідання групи забезпечення - відповідь на пп. 15,
18 запиту ЕГ) Булана Т.М. (Ноосфера Венчурс USA Inc), Саричев О.П (ІТМ НАНУ), Редчиц Д.О. (ІГТМ НАНУ).
Врахуванню сучасних потреб в комп’ютерних науках, ІТ, питаннях моделювання також сприяє наявність
Спеціалізованої вченої ради Д 08.084.01 (01.05.02) з захисту дисертацій, головою якої є гарант, а співробітники
кафедри – її членами. Опитування роботодавців показало, що всі вони задоволені компетентностями та ПРН за
ОНП, вважають знання здобувачів ВО відповідними до тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці, а рівень
підготовки достатнім для отримання роботи і зайняття відповідних посад. Досвід іноземних освітніх програм
Ченстоховського політехнічного університету, AGH Krakov (Польща), Ганноверського університету (Німеччина), зі
слів гаранта також враховувався, чому сприяли обмін досвідом та стажування співробітників кафедри за кордоном
(проф. Гнатушенко В.В. на момент проведення акредитаційної експертизи знаходиться у відрядженні в Ганновері),
проведення та участь у міжнародних конференціях. ЕГ встановила що цілі ОП та ПРН навчання визначаються з
урахуванням тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, досвіду
аналогічних вітчизняних освітніх програм, до перегляду залучаються сторонні стейкхолдери.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт вищої освіти зі спеціальності 122 “Комп’ютерні науки” третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
(затверджено Наказом Міністерства освіти і науки України від 28.04.2022 р. № 394 ) враховано в ОНП “Комп’ютерні
науки та технології”, яка затверджена 04.07.2022р. Визначені в ОНП цілі в цілому відповідають стандарту.
Інтегральна, загальні та спеціальні компетентності, результати навчання відповідають стандарту та містять
додаткові пункти, які визначають особливість ОНП. Наведені обов’язкові ОК дозволяють досягти зазначених
результатів навчання, відповідають вимогам 8 рівня Національної рамки кваліфікацій. ЕГ вважає, що програмні
результати навчання за даною ОНП відповідають стандарту та вимогам Національної рамки кваліфікацій для
третього (освітньо-наукового) рівня. Аналіз на відповідність 4 групам компетентностей, які передбачені пунктом 27
«Порядку підготовки здобувачів ступеня доктора філософії та доктора наук у ЗВО (наукових установах)» (Постанова
КМУ від 23 березня 2016 р. № 261) та стандартом ВО показало можливість набуття знань з: 1) глибинних знань зі
спеціальності - ОК “Хмарні обчислення в наукових дослідженнях та сучасних педагогічних технологіях”,
“Інформаційні технології в наукових дослідженнях”; 2) загальнонаукового (філософського) світогляду - “Філософія
науки”, “Патентно-інформаційні дослідження”; 3) з блоку універсальних навичок науковця - ОК “Підготовка та
документування результатів наукової діяльності”, “Інформаційні технології в наукових дослідженнях”, “Патентно-
інформаційні дослідження”, “Управління науковими проектами та дослідженнями”; 4) володіння усною та
письмовою англійською мовою - “Іноземна мова в науковій діяльності”. Аналіз ОК, їх змісту на відповідність
інтегральної компетентності (в частині педагогічної діяльності) та спеціальної компетентності СК05 “Здатність
здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій освіті у сфері комп’ютерних наук” - відображені у обов’язкових
ОК недостатньо повно, елементи педагогічної складової присутні тільки в ОК “Хмарні обчислення в наукових
дослідженнях та сучасних педагогічних технологіях” (що не відображено в представленому Силабусі). Спілкування з
гарантом, здобувачами, адміністративним персоналом, аналіз наданих індивідуальних планів здобувачів (відповідь
на п.3 запиту ЕГ) показав наявність у всіх здобувачів “Асистентської педагогічної практики”, але цей вид навчання
не відображений у ОНП та НП, відбувається позакредитно. ЕГ робить висновок про відповідність програмних
результатів навчання вимогам Стандарту спеціальності та Національної рамки кваліфікацій для третього (освітньо-
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наукового) рівня вищої освіти, при цьому зазначає недостатньо повне відображення педагогічної складової у ОНП та
НП.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Сильними сторонами ОНП у контексті відповідності Критерію 1 є: - відповідність цілей ОНП Стратегічному плану
розвитку Українського державного університету науки і технологій на 2022-2027.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

До слабких сторін ЕГ відносить наступне: - відсутність анкетування роботодавців та здобувачів щодо цілей та
результатів навчання за ОНП; - недостатньо повне відображення педагогічної складової у ОНП та НП (в ОНП не
зазначено серед обов’язкових ОК дисципліни педагогічної спрямованості та педагогічна практика). Рекомендації: -
проводити анкетування здобувачів відносно ОНП а не тільки ОК; - посилити педагогічну складову підготовки
здобувачів при наступному перегляді ОНП (наприклад, шляхом введення ОК педагогічного спрямування та
педагогічної практики).

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

ЕГ зазначає відповідність підкритеріям 1.1, 1.3 - чітко сформовані цілі та програмні результати навчання ОНП, що
відображають тенденції розвитку спеціальності, досвіду вітчизняних програм, а також їхню відповідність місії та
стратегії університету, значний рівень узгодженості із якісними характеристиками за підкритеріями 1.2, 1.4 критерію
1. ЕГ робить висновок, що ОНП «Комп’ютерні науки і технології» відповідає вимогам критерію 1 на рівні В.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

У відомостях СО зазначено загальний обсяг ОП 240 кредитів, що не відповідає ОНП та НП. Обсяг відповідно до
представлених ОНП та НП складає 40 кредитів, що відповідає Стандарту, п. 26 «Порядку підготовки здобувачів
ступеня доктора філософії та доктора наук у ЗВО (наукових установах)» (Постанова КМУ від 23 березня 2016 р. №
261) та п. 2.1.3 “Положення про організацію освітнього процесу в Українському державному університеті науки і
технологій” (https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/learning_organization/polozhennya_oop.pdf) де
зазначено обсяг 30 - 60 кредитів. Обсяг дисциплін вільного вибору складає 14 кредитів (35 %), що відповідає
діючому законодавству (не менше 25 %). Обсяг окремих ОК складає 3 - 6 кредити для обов’язкових та 4 - 5 кредити
для вибіркових дисциплін, що відповідає вимогам законодавства та Положення про організацію освітнього процесу
в Українському державному університеті науки і технологій. Аналіз Навчальних планів здобувачів (відповідь на п.3
запиту ЕГ) показав наявність у всіх здобувачів ОК “Асистентська педагогічна практика”, яка є позакредитною, її не
відображено в ОНП та НП, обсяг складає не менше 50 год. лабораторних, практичних або семінарських занять. ЕГ
робить висновок про відповідність обсягу освітньої програми та її окремих освітніх компонентів вимогам
законодавства (стандарта), рекомендаціям Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти та
внутрішнім положенням ЗВО. ЕГ зазначає наявність позакредитного ОК “Асистентська педагогічна практика”. ЕГ
рекомендує розглянути можливість внесення позакредитного ОК до ОНП та НП. Можливе збільшення кількості
кредитів до 43 - 45 не призведе до порушення вимог законодавства та власних положень а також до необхідності
коригувати вибіркову частину дисциплін (вона складе 31 - 33 %).
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2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

В ОНП представлено ОК, які формують компетентності та програмні результати навчання за наступними
складовими (відповідно ОНП-2022): загальнонаукові (філософські) компетентності - “Філософія науки”, “Патентно-
інформаційні дослідження” (7 кредитів); універсальні навички дослідника та викладача - “Підготовка та
документування результатів наукової діяльності”, “Інформаційні технології в наукових дослідженнях”, “Патентно-
інформаційні дослідження”, “Управління науковими проектами та дослідженнями” (12 кредитів); глибинні знання
зі спеціальності - “Хмарні обчислення в наукових дослідженнях та сучасних педагогічних технологіях”,
“Інформаційні технології в наукових дослідженнях” (7 кредитів); мовні компетентності - “Іноземна мова в науковій
діяльності (6 кредитів); практична підготовка - “Асистентська педагогічна практика” (не відображено в ОНП).
Вибіркові ОК, загальним обсягом 14 кредитів, заздалегідь прописано у ОНП, посилюють глибинні знання зі
спеціальності, додатково формують елементи спеціальних компетентностей та програмних результатів навчання.
Структурно-логічна схема наведена у розділі 5.2 освітньої програми, в ній наведено обов’язкові та вибіркові ОК за
семестрами навчання, але відсутні взаємозв’язки між ОК, що не дозволяє у повному обсязі дослідити їх
взаємозв’язки. Аналіз структурно-логічної схеми показав наявність 19 кредитів вибіркової частини, що, як пояснила
гарант ОНП на резервній зустрічі, є механічною помилкою. Аналіз наведених в ОНП компетентностей (розділ 3),
програмних результатів навчання (розділ 4) та матриці відповідності результатів навчання та компетентностей
(розділ 4.1), розподіл компетентностей між ОК дозволів зробити наступні висновки. Матриця відповідності
результатів навчання та компетентностей (розділ 4.1) дозволяє співвіднести будь-які результати навчання з будь-
яким компетентностями (крім СК05), що викликає деякі непорозуміння. Абсолютно всі стандартні спеціальні
компетентності СК01 - СК06 відповідають всім без винятку дисциплінам професійної підготовки, включаючи
вибіркові ОК. Наявність однакового набору компетентностей одночасно у декількох вибіркових ОК (наприклад ОК
2.1.01, 2.1.03, 2.1.06 - 2.1.08) може ускладнити вибір здобувачів. Наведений аналіз дозволяє ЕГ рекомендувати:
переглянути розподіл компетентностей та ПРН шляхом перерозподілу їх між освітніми компонентами; навести в
ОНП взаємозв’язки між ОК; більш ретельно підходити до складання ОП та її елементів. При цьому ЕГ вважає, що,
незважаючи на неповну узгодженість між наявними компетентностями та освітніми компонентами, заявлені в ОНП
ОК у сукупності дозволяють досягти заявлених цілей та програмних результатів навчання.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Аналіз ОНП, силабусів ОК, інтерв’ювання стейкхолдерів показали що зміст освітньої програми в цілому відповідає
предметній області спеціальності 122 “Комп’ютерні науки”. В результаті навчання здобувачі набувають знання про
математичні моделі об’єктів, що досліджуються; алгоритмічне та інформаційне забезпечення; програмне
забезпечення життєвого циклу моделей та інформаційних систем. Специфіка програми полягає в особливості ІТ-
галузі та наукової діяльності фахівців, що включає дослідження систем, розробку моделей, впровадження та
супровід комп’ютерних і інформаційних технологій та програмних продуктів. Представлені затверджені теми
дисертацій (відповідь на п.5 запиту ЕГ), тематика дисертаційних досліджень (наведено в розділі 2В ОНП), звіти
здобувачів з витягами (відповідь на п.4 запиту ЕГ) та представлені копії індивідуальних планів (відповідь на п.3
запиту ЕГ) показують відповідність діючих та можливих тем дисертаційних досліджень предметній області
зазначеної спеціальності 122 “Комп’ютерні науки” та ОНП “Комп’ютерні науки і технології”. Слід зазначити, що
здобувачі активно приймають участь у наукових дослідженнях за тематикою своїх робіт, про що свідчить
спілкування з викладачами та надані матеріали (відповідь на п.11 запиту ЕГ). ЕГ робить висновок про відповідність
змісту освітньої програми та її окремих компонентів предметній області визначеної для неї спеціальності – 122
Комп’ютерні науки.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

В ЗВО є можливість формування індивідуальної освітньої траєкторії відповідно до п. 6.2 Положення про організацію
освітнього процесу в Українському державному університеті науки і технологій
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/learning_organization/polozhennya_oop.pdf) та п. 5.2 Положення
про аспірантуру і докторантуру Національної металургійної академії України» (http://surl.li/eypkk). В цих
положеннях зазначено порядок формування Індивідуального навчального плану аспіранта, мінімальний обсяг
вибіркової частини, зазначено право вибору навчальних дисциплін, що пропонуються для інших рівнів вищої освіти
і які пов’язані з тематикою дисертаційного дослідження, за погодженням із своїм науковим керівником. Дисципліни
на наступний навчальний рік повинні бути вибрані до 1 березня поточного навчального року. Для 1 курсу - протягом
першого семестру на другий семестр. Здобувачі цієї ОНП обирають 3 ОК: 1 ОК обсягом 4 кредити для 2 семестру
першого курсу та 2 ОК по 5 кредит кожний для третього семестру 2 курсу. Спілкування зі здобувачами та аналіз їх
Індивідуальних планів (відповідь на п. 3 запиту ЕГ) підтвердило вибір 14 кредит вибіркових дисциплін у 2 та 3
семестрах навчання. При цьому здобувачі повідомили про можливість обрання ОК з інших освітніх програм, а
гарант ОНП В. Гнатушенко зазначила, що вибіркові дисципліни викладаються навіть при виборі тільки одним
здобувачем. Спілкування з роботодавцями показало, що враховано їх пропозиції при формуванні переліку
вибіркових ОК (Редчиц Д.О. запропонував ввести ОК “Методи обчислювального експерименту в наукових
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дослідженнях”). Формуванню індивідуальної освітньої та наукової траєкторії сприяє вибір теми дисертаційного
дослідження, можливість прийняти участь у НДР кафедри (відповідь на п. 11 запиту ЕГ), можливість взяти участь у
програмах мобільності, отримати неформальну освіту. ЕГ дійшла висновку що навчання за ОНП «Комп’ютерні
науки і технології» надає можливості для формування індивідуальної освітньої траєкторії, зокрема через
індивідуальний вибір навчальних дисциплін.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Згідно ОНП та НП практична підготовка у аспірантів не передбачена. В ОНП не згадується практична підготовка
здобувачів, крім практичних та лабораторних занять по ОК. Аналіз відомостей СО, індивідуальних планів (ІП)
здобувачів (відповідь на п. 3 запиту ЕГ), спілкування із здобувачами, керівниками та адміністративним персоналом
показали що всі аспіранти на 3 курсі проходять “Асистентську педагогічну практику” обсягом 2 кредит (згідно
положенням ЗВО), яка включає проведення щонайменше 50 год. лабораторних, практичних або семінарських
занять (згідно з ІП). Обсяг та порядок проходження Педагогічної практики відповідають п. 4 Положення про
порядок підготовки здобувачів ВО ступеня доктора філософії в УДУНТ
(https://ust.edu.ua/documents/files/uploads/polozhennya-pro-poryadok-pidgotovky-doktoriv-filosofiyi-2023r..pdf) та
проекту Положення про асистентську педагогічну практику аспірантів в УДУНТ
(https://nmetau.edu.ua/file/lildoc_sci_11504.pdf). В положеннях регламентовано проходження практики аспірантами
на 3 році навчання на випусковій кафедрі у свого керівника або у провідних лекторів. Програма практики
розробляється науковим керівником та затверджується гарантом ОНП. Керівництво та контроль за виконанням
плану практики здійснює науковий керівник. За результатами проходження практики аспірант звітує. На засіданні
групи забезпечення ухвалюється рішення про зарахування практики та виставляється оцінка. Практичній підготовці
аспірантів також сприяє можливість застосовувати обладнання роботодавців (зустріч 6 з роботодавцями) для
проведення досліджень, також можлива участь в НДР кафедри (відповідь на п. 11 запиту ЕГ), але на момент
проведення акредитаційної експертизи НДР кафедри не зареєстровані в установленому порядку. Аналіз ОНП та НП
показав наявність педагогічної складової тільки в одному ОК “Хмарні обчислення в наукових дослідженнях та
сучасних педагогічних технологіях”, що явно не зазначено в силабусі. На думку ЕГ практична підготовка
недостатньо передбачена в ОНП та НП, при цьому передбачена внутрішніми положеннями ЗВО та індивідуальними
планами здобувачів як позакредитний ОК обсягом 2 кредити і де-факто здійснюється. В ОНП та НП передбачено
недостатню кількість ОК пов’язаних з педагогічною складовою підготовки аспірантів як майбутніх викладачів. ЕГ
рекомендує внести наявну де-факто “Асистентську педагогічну практику” до ОНП та НП, переглянути її обсяг (за
рекомендаціями Агенції обсяг ОК повинен складати не менше 3 кредитів). Розглянути можливість додавання до
ОНП та НП дисциплін пов’язаних з педагогікою вищої школи (у попередніх ОНП за спеціальністю 122 такі ОК
існували). Поновити практику кафедральних НДР з відповідною реєстрацією в УкрІНТЕІ із залученням здобувачів.
ЕГ вважає, що де-факто при підготовки здобувачів за ОНП “Комп’ютерні науки і технології” практична підготовка
здобувачів здійснюється та дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

В ОНП згідно розділу 6 Положення про організацію освітнього процесу в Українському державному університеті
науки і технологій (https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/learning_organization/polozhennya_oop.pdf)
передбачено формування власної освітньої траєкторії шляхом вибору ОК загальним обсягом 14 кредит (35 %),
обсягом 4 (2-ий семестр) та двох ОК обсягом по 5 кредитів (3-ий семестр). Всі ці дисципліни на основі рекомендацій
стейкхолдерів (переважно роботодавців) належать до фахових дисциплін з глибинних знань зі спеціальності, не
надають загальних компетентностей, що обмежує набуття soft skills, крім того, вибіркові ОК заздалегідь прописані у
ОНП, що ускладнює вибір. Набуття soft skills передбачено шляхом набуття загальних компетентностей
передбачених Стандартом спеціальності (ЗК01 - ЗК04) та додаткової загальної компетентності ЗКд01, які
набуваються при вивченні у всіх обов’язкових дисциплін циклу загальнонаукових (філософських) ОК, циклу набуття
універсальних навичок дослідника та викладача та циклу здобуття мовних компетентностей. Загальні
компетентності ОНП дозволяють набути: здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК01); здатність
до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел (ЗК02); здатність працювати в міжнародному
контексті (ЗК03); здатність розв’язувати комплексні проблеми комп’ютерних наук на основі системного наукового
світогляду та загального культурного кругозору із дотриманням принципів професійної етики та академічної
доброчесності (ЗК04); доскональне володіння українською та іноземними мовами з метою здійснення наукової
комунікації, міжнародного співробітництва, відстоювання власних наукових та професійних поглядів (ЗКд01).
Розвиток додаткових soft skills можливий за рахунок вибору ОК з інших ОП (до 10 кредитів на рік), про можливість
чого повідомили здобувачі та їх керівники на відповідних зустрічах. Набуттю soft skills також сприяє підготовка
здобувачами наукових публікацій (відповідь на п. 7 запиту ЕГ), виступи та апробації наукових досліджень на
конференціях, звіти та виступи на засіданнях кафедри, наявність значної кількості наукових видань та конференцій,
які проводяться безпосередньо в ЗВО (відповідь на п. 9 запиту ЕГ). ЕГ дійшла висновку, що в цілому здобувачі ВО
можуть набути соціальні навички (soft skills), що відповідають заявленим цілям, але це набуття може бути
розширене за рахунок вибору дисциплін з інших ОП. ЕГ рекомендує урізноманітнити перелік вибіркових
дисциплін, додати до них загальні компетентності.
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7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійного стандарту за спеціальністю 122 “Комп’ютерні науки” немає.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

При аналізі ОНП, силабусів, індивідуальних планів здобувачів (відповідь на п. 3 запиту ЕГ), інтерв’юванні зі
здобувачами та НПП ЕГ з'ясувала, що реальний обсяг освітньої програми складає 43 кредити (з урахуванням
позакредитного ОК “Асистентська педагогічна практика”), що відповідає Стандарту та внутрішнім положенням ЗВО
(Положення про організацію освітнього процесу в Українському державному університеті науки і технологій
https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/learning_organization/polozhennya_oop.pdf, Положення про
порядок підготовки здобувачів ВО ступеня доктора філософії в Українському державному університеті науки і
технологій (https://ust.edu.ua/documents/files/uploads/polozhennya-pro-poryadok-pidgotovky-doktoriv-filosofiyi-
2023r..pdf). Обсяг окремих ОК складає 3 - 6 кредитів для обов’язкових ОК, 4 або 5 кредитів для вибіркових ОК.
Виходячи з Навчального плану, обсяг аудиторного навантаження для всіх обов’язкових ОК складає 3 або 4 години
на тиждень, що дорівнює 32 годинам, з урахуванням тривалості семестру 16 тижнів. У вибіркових ОК аудиторне
навантаження складає 3 години на тиждень (48 годин за семестр), при цьому вибіркові ОК мають 4 або 5 кредитів.
Таким чином, частка аудиторного навантаження складає 26,67 - 35,55 % для обов’язкових та 32 - 40 % для
вибіркових ОК. Опитування фокус-групи здобувачів ВО та аналіз результатів їх анкетування виявили, що студенти
задоволені обсягом навчального навантаження (самостійної роботи), вважають такий розподіл доцільним. В той-же
час, аналіз розкладу здобувачів ОНП показав, що кількість пар на тиждень у другому семестрі складає 4
(https://nmetau.edu.ua/file/rozklad_zanyat.pdf) (за НП повино бути 5 пар, 10 год.); у третьому семестрі складає 2
(https://nmetau.edu.ua/file/01.10.21_dfn.pdf) (за НП повинно бути 3 пари, 6 год.), що не в повній мірі відповідає
діючому навчальному плану. В розкладі відсутні посилання на заняття, а в силабусах відсутні посилання на
методичне забезпечення, що особливо актуально в умовах дистанційного навчання. ЕГ вважає, що реальний обсяг
освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної трансферно-
накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства та внутрішнім положенням ЗВО, є відповідним для
досягнення цілей та програмних результатів навчання, але фактичне навантаження не в повній мірі відповідає
зазначеному у ОНП (враховуючи позакредитний ОК) та НП (враховуючи діючий розклад). ЕГ рекомендує включити
до ОНП позакредитний ОК (внаслідок чого збільшиться її обсяг), привести у відповідність до Навчального плану та
Освітньої програми розклад та фактичне навантаження здобувачів, розміщувати на офіційному сайті ЗВО актуальну
інформацію щодо засобів проведення занять та комунікації з викладачами.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти з ОНП “Комп’ютерні науки і технології” не
передбачена.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Інноваційних та взірцевих практик за ОНП у відповідності до критерію 2 не виявлено.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Слабкі сторони: - в ОНП не відображено позакредитний ОК “Асистентська педагогічна практика”; - всі стандартні
спеціальні компетентності відповідають абсолютно всім дисциплінам професійної підготовки, включаючи вибіркові
ОК; - наявність повністю однакового набору компетентностей одночасно у декількох вибіркових ОК, що може
ускладнити вибір здобувачів; - практична підготовка недостатньо повно передбачена в ОНП та НП (при цьому
передбачена внутрішніми положеннями ЗВО та індивідуальними планами здобувачів як позакредитний ОК); - мала
кількість ОК пов’язаних з педагогічною складовою підготовки аспірантів як майбутніх викладачів; - фактичне
навантаження не в повній мірі відповідає зазначеному у ОНП та НП; - відсутність на офіційному сайті ЗВО
актуальної інформації щодо посилань на проведення занять у дистанційному форматі. ЕГ рекомендує при
наступному перегляді ОНП: - розглянути можливість внесення позакредитного ОК до ОНП та НП; - переглянути
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розподіл компетентностей та ПРН, перерозподілити їх між освітніми компонентами; - розглянути можливість
додавання до ОНП та НП дисциплін пов’язаних з педагогікою вищої школи; - привести у відповідність до
Навчального плану та ОНП розклад та фактичне навантаження здобувачів; - розміщувати на офіційному сайті ЗВО
актуальну інформацію щодо засобів проведення занять та комунікації з викладачами; - урізноманітнити перелік
вибіркових дисциплін, додати до них загальні компетентності.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

ОНП та освітні компоненти відповідають предметній області, у сукупності дозволяють досягти заявлених цілей та
програмних результатів навчання, при реалізації ОНП у достатній мірі забезпечують набуття необхідних знань та
навичок, що у сукупності дозволяє досягти заявленої мети та здобути компетентності, необхідні для подальшої
професійної діяльності. Сформульовані слабкі сторони суттєво не впливають на здійснення освітньої діяльності,
якість підготовки здобувачів за ОНП “Комп’ютерні науки і технології” третього (освітньо-наукового) рівня вищої
освіти, що на думку ЕГ відповідає рівню В за критерієм 2.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому на навчання до Українського державного університету науки і технологій для здобуття освітньо-
наукового ступеня доктора філософії у 2022 році містяться за посиланням
https://nmetau.edu.ua/file/pp_aspirantura.pdf, доступ до якого є зі сторінки відділу аспірантури да докторантури
(https://nmetau.edu.ua/ua/mscience/i10/p800). На сторінці аспірантури наведено контактні дані відділу, посилання
на положення про відділ та інші положення університету, законодавчі акти, які регулюють процеси навчання і
захисту аспірантів, етапи вступної кампанії 2023р. Правила прийому містять: Загальні положення, які враховують
особливості ЗВО та воєнного стану, перелік галузей знань та спеціальностей, за якими оголошується прийом на
навчання (з ліцензійним обсягом та формами навчання), вартість навчання, умови отримання стипендії та
поселення у гуртожиток; Вимоги до рівня освіти вступників, де визначено наявність додаткового реферату за
обраною спеціальністю (якщо вища освіта здобута за іншою спеціальністю); Строки прийому заяв і документів,
вступних випробувань, конкурсного відбору та зарахування на навчання, де вказано порядок роботи Приймальної
комісії та етапи вступної кампанії; Порядок прийому заяв і документів для вступу, де вказано перелік документів;
Організація конкурсного відбору, де зазначено перелік вступних іспитів (з іноземної мови та фаховий), порядок
розрахунку конкурсного балу; Право на першочергове зарахування; Зарахування на навчання. Конкурсний бал крім
вступних екзаменів враховує досягнення абітурієнта: наявність диплому призера студентської олімпіади або
конкурсу студентських наукових робіт; наявність наукових публікацій; участь в конференціях; наявність патенту;
рекомендація Вченої ради факультету; диплом з відзнакою. Здобувачі, які навчаються за ОНП, зазначили, що були
ознайомлені з правилами вступу, вважають їх доцільними, чіткими та зрозумілими. ЕГ вважає, що правила прийому
на навчання за освітньо-науковою програмою є достатньо чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних
положень, необхідна інформація оприлюднена на офіційному веб-сайті ЗВО.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Програма вступу за ОНП “Комп’ютерні науки і технології” зі спеціальності 122 “Комп’ютерні науки” третього
освітньо-наукового рівня ступеня доктора філософії розташовано за посиланням
https://nmetau.edu.ua/file/2022_programa_vstupu_122.pdf, та містить найважливіші розділи, знання яких необхідно
для вступаючих на навчання до аспірантури – дослідних та прикладних завдань у галузі комп’ютерних наук.
Програма вступу кожного року переглядається та затверджується гарантом ОНП. Програма містить перелік тем та
рекомендованої літератури для вступних іспитів, включає такі напрямки: Комп’ютерні науки як базис
інформаційних систем і технологій; Штучний інтелект; Математичне моделювання та прийняття рішень. По
кожному напрямку надано перелік питань (тем), які у сукупності відображають особливості освітньої програми, є
достатнім для навчання за ОНП “Комп’ютерні науки і технології». Як зазначила гарант ОНП проф. В. Гнатушенко,
додаткове вступне випробування, якщо попередня освіта не профільна, дозволяє відібрати абітурієнтів, які
розуміються щодо розв’язання певних завдань з предметної області спеціальності 122 «Комп’ютерні науки» та
зможуть ефективно навчатися за ОНП. Здобувачі ВО при спілкуванні з експертною групою зазначили, що були
ознайомлені з питаннями вступного випробування, вважають їх доцільними для вступу, всі вони їх вивчали на
другому та першому рівнях вищої освіти. Всі здобувачі, які навчаються за ОНП, є випускниками (переважно ЗВО, які
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після поєднання входять до університету) другого рівня ВО за галуззю 12 - Інформаційні технології. ЕГ дійшла
висновку, що правила прийому на навчання за ОНП “Комп’ютерні науки і технології” враховують особливості самої
освітньої програми, є зрозумілими для абітурієнтів.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Питання академічної мобільності (АМ) в УДУНТ зазначено у п. 10.6 Положення про організацію освітнього процесу
в УДУНТ (https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/learning_organization/polozhennya_oop.pdf), пп. 3.16,
6.1 Положення про порядок підготовки здобувачів ВО ступеня доктора філософії в УДУНТ
(https://ust.edu.ua/documents/files/uploads/polozhennya-pro-poryadok-pidgotovky-doktoriv-filosofiyi-2023r..pdf),
Положенні про порядок реалізації права на АМ учасників освітнього процесу УДУНТ (http://surl.li/eypla),
Положенні про відрахування, переривання навчання, поновлення і переведення студентів в УДУНТ,
(http://surl.li/eyptk). В положеннях зазначено основні види (ступенева та кредитна), форми (навчання, мовне
стажування, наукове стажування) мобільності; для осіб, що здобувають науковий ступінь, НПП додаткові форми:
участь у спільних проектах; викладання; наукові дослідження; наукове стажування; підвищення кваліфікації. Відбір
учасників для АМ здійснюється конкурсною комісією з урахуванням показників успішності, участі у науковій роботі
та знання іноземної мови. Перелік документів та процедура їх подання регламентується угодами між ЗВО і
закладом-партнером. В організації АМ беруть участь: випускові кафедри, факультети, відділ міжнародних зв'язків.
Визнання результатів навчання за програмами АМ здійснюється на основі ЄКТС. Протягом 30 днів після
завершення АМ здобувач надає: звіт; академічну довідку. ЗВО без додаткової атестації визнає кредити і позитивні
оцінки, що отримані у закладі-партнері з ОК, що внесені у Додаток до Договору про АМ. Інформація про
перезараховані ОК вноситься до залікової книжки. Трансфер кредитів з ОК, які опановані додатково, не
передбачається. Такі ОК можуть бути внесені у Додаток до Диплому, їх загальний обсяг за семестр не може
перевищувати 5 кредитів. Здобувач, який по завершенні програми АМ не опанував від 1-єї до 3-х дисциплін, має
ліквідувати академічну різницю; якщо не опанував 3 або більше ОК, або не подав звіт про результати навчання
протягом 30 днів, підлягає відрахуванню. Здобувачу, який успішно виконав програму АМ і повернувся на навчання
до УДУНТ, стипендіальною комісією може бути призначена академічна стипендія. ЕГ пересвідчилась, що ЗВО є
учасником таких проектів, як TEMPUS, Erasmus+, DAAD, Visby, тощо та має меморандуми про співпрацю з рядом
провідних університетів світу, наприклад, Ченстоховський політехнічний університет, AGH Krakov (Республіка
Польща), Ганноверський університет (Німеччина). Опитування здобувачів ВО виявило, що вони переважно знають
про можливості АМ мобільності, але таких випадків за цією ОНП не було. Викладачі беруть активну участь у
програмах стажування та міжнародної наукової мобільності, про що описано у підкритерії 4.5. ЕГ робить висновок,
що правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час АМ, є чіткими,
доступними та зрозумілими для всіх учасників освітнього процесу.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній/інформальній освіті (НІО) регламентуються
Порядком визнання результатів навчання та компетентностей, здобутих у неформальній та/або інформальній освіті
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/learning_organization/Poradok_NFO_IFO.pdf). Тут зазначено
загальні положення; основні терміни; порядок і процедуру визнання результатів; порядок апеляції. Загальний обсяг
ОК, що зараховуються здобувачу, не може перевищувати 35 % (для ІТ-напрямку) ОП. Визнання РН може бути
зараховано для ОК або за їх окремими модулями. Для зарахування результатів не пізніше ніж за 30 робочих днів до
завершення поточного семестру здобувач подає заяву на ім’я ректора, декларацію про попереднє навчання та
додаткові документи (сертифікати, свідоцтва тощо, за наявності). Розпорядженням проректора створюється
Предметна комісія: декан; гарант ОП; НПП, які викладають (забезпечують) ОК/модуль. Комісія здійснює аналіз та
перевірку інформації щодо результатів НІО. Строк розгляду заяви та прийняття рішення про можливість подальших
процедур становить не більше 10 робочих днів. На підставі наданих документів, комісія здійснює співставлення
результатів НІО з результатами навчання, передбаченими ОП та приймає рішення щодо відповідності обов'язкової
складової ОП. У випадку невідповідності комісія розглядає можливість визнання таких результатів вибіркової
складової ОП. Комісія дає 10 робочих днів для підготовки здобувача до підсумкового контролю (з кожного ОК) та 20
робочих днів для написання письмової роботи (за наявності). За підсумками оцінювання предметна комісія формує
протокол з висновком. Визнання результатів навчання, набутих у НІО не розповсюджується на написання
кваліфікаційної роботи. На підставі рішення предметної комісії про перезарахування до навчальної картки
здобувача вносять: назву ОК, загальну кількість кредитів ЄКТС і годин, оцінку та підстави перезарахування (дату і
номер протоколу). Здобувача звільняють від вивчення перезарахованого ОК або модуля у наступному семестрі. У
разі негативного висновку предметної комісії щодо визнання результатів НІО здобувач мас право звернутися з
апеляцією до ректора Університету. Здобувачі ВО зазначили, що не поінформовані про можливість і правила
визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, відповідно не брали участі у подібних програмах.
ЕГ робить висновок, що в ЗВО визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у
неформальній/інформальній освіті, у здобувачів є можливості отримання неформальної освіти під час реалізації
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освітньої програм але на ОНП вони не використовуються. ЕГ рекомендує посилити інформування здобувачів щодо
їх можливостей в отриманні та визнанні результатів неформальної/інформальної освіті.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

- правила прийому на навчання за освітньо-науковою програмою є достатньо чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень, необхідна інформація оприлюднена на офіційному веб-сайті УДУНТ; - правила
прийому на навчання за ОНП “Комп’ютерні науки і технології” враховують особливості самої освітньої програми, є
зрозумілими для вступників.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Слабка сторона - недостатня поінформованість здобувачів щодо можливості та процедур отримання
неформальної/інформальної освіті. ЕГ рекомендує систематично підвищувати обізнаність здобувачів щодо їх
можливостей в отриманні та визнанні результатів неформальної/інформальної освіті шляхом проведення
тематичних заходів.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Враховуючи значну ступінь узгодженості та зазначені сильні сторони щодо підкритеріїв (повна відповідність
підкритеріям 3.1 - 3.3), можливість досягти заявлених цілей та результатів навчання; наявність незначного
зауваження по підкритерію 3.4, яке не впливає на результати навчання, ЕГ встановила відповідність критерію 3 до
рівня В.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Організація навчального процесу достатньо повно регламентується нормативними документами
(https://diit.edu.ua/education/learning_organization). Серед них - Положення про організацію освітнього процесу
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/learning_organization/polozhennya_oop.pdf), Положення про
порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії
(https://ust.edu.ua/documents/files/uploads/polozhennya-pro-poryadok-pidgotovky-doktoriv-filosofiyi-2023r..pdf).
Аналіз документації дозволяє виявити орієнтацію на студентоцентрований підхід та принципи академічної свободи.
Згідно “Положення про систему внутрішнього забезпечення якості….”
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/learning_organization/polozhennya_SVZYA.pdf), реалізація
студентоцентричного освітнього процесу забезпечується через: “оприлюднення програм; експертизу актуальності
змісту ОНП роботодавцями; експертне оцінювання підготовленості випускників представниками ринку праці;
оцінювання стану організації освітнього процесу здобувачами; створення можливостей для реалізації гнучких
траєкторій навчання; наявність належних процедур реагування на скарги здобувачів“. Проведений аналіз дозволив
визначити, що всі ці шляхи достатньо повно використовуються в ОНП. В результаті он-лайн зустрічей,
ознайомлення з сайтом університету та з відомостями про самооцінювання (Таблиця 3), з’ясовано, що методи
навчання і викладання сприяють досягненню заявлених цілей та ПРН; викладачі ОНП використовують широкий
діапазон форм та методів навчання. ОНП орієнтується як на традиційні методи (лекції, лабораторні та практичні
роботи, індивідуальні заняття, самостійна робота), так і на дослідницький метод, який передбачає широку ініціативу
та науковий пошук здобувачів і забезпечує свободу творчості аспірантів. Такий підхід в повній мірі відповідає
вимогам студентоцентрованого підходу та принципам академічної свободи. Аспіранти мають можливість впливати
на форми та методи навчання. Університет систематично проводить опитування аспірантів щодо навчального та
наукового процесу. Під час зустрічей з аспірантами (Андрюхіна М.В., Солдатенко Д. В., Цапко Д. В., Ситник Р. С.,
Кібукевич Ю. О., Малієнко С.Є.) було підтверджено факт участі у таких опитуваннях. Під час спілкування з’ясовано,
що здобувачі є вільними в виборі теми дослідження, вибір теми відбувається шляхом обговорення на кафедрі та з
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науковим керівником, де здобувач може повноцінно впливати на кінцевий результат вибору тематики. На зустрічі
аспіранти підтвердили, що студентоцентрований принцип реалізується в т.ч. через вибіркові компоненти (35% від
загальної кількості кредитів ЄКТС). Здобувачі підтвердили, що мають можливість брати участь у коригуванні ОНП і
що викладачі і керівництво університету відкриті для спілкування та враховують пріоритети та побажання
здобувачів. Таким чином, форми, методи викладання на ОНП, а також нормативна база відповідають вимогам
критерію 4.1.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Експертна група при вивченні сайту університету та під час зустрічей з аспірантами (13.03.2023) та викладачами
(дотаткова резервна зустріч 14.03.2023) з’ясувала що всім учасникам навчального процесу в зручній формі
надається достатня інформація про цілі та зміст програмних результатів навчання, а також порядок та критерії
оцінювання у розрізі окремих освітніх компонентів. Силабуси є доступними для аспірантів і всіх зацікавлених осіб
(https://nmetau.edu.ua/en/mscience/i10/p4253). Назви дисциплін надаються не тільки українською, але і
англійською мовою, що може сприяти залученню іноземних аспірантів, але сам текст силабусів, на жаль,
представлений виключно українською мовою. Крім того, ряд силабусів представлені на сторінках дисциплін у
навчальному середовищі «Лідер» або Google classroom. Аспіранти підтвердили доступність силабусів і зручність
користування ними, крім того вказали на факт додаткового доведення інформації на перших заняттях з відповідних
дисциплін. На жаль, при детальному ознайомленні з силабусами, були виявлені окремі недоречності та технічні
помилки: застарілі літературні джерела; недостатнє використання актуальних електронних джерел (в т.ч.
англомовних); низький рівень використання джерел, які є науковими публікаціями викладачів , задіяних в ОНП, та
ряд інших технічних вад (наприклад, представлені на сайті силабуси з ряду дисціплін, наприклад, “Хмарні
обчислення в наукових дослідженнях та сучасних педагогічних технологіях” -
https://nmetau.edu.ua/file/_pl_silabus_phd_cloud.pdf, з дисціпліни “Інтегровані бази даних і знань ергатичних
систем в галузі” -
https://nmetau.edu.ua/file/_pl_silabus_phd_integrovani_bazi_danih_i_znan_ergatichnih_sistem_v_galuz.pdf),
дисціпліни “Іноземна мова в науковій діяльності”-
https://nmetau.edu.ua/file/inozemna_mova_v_naukoviy_diyalnosti.pdf, дисціпліни «Методи обчислювального
експерименту в наукових дослідженнях» - https://nmetau.edu.ua/file/_pl_silabus_phd_metodi_obchislyuv_eksper.pdf
підписані лише гарантом, підписи розробників відсутні. Аспіранти повідомили про можливість оперативного
отримання будь якої інформації через систему планових і оперативних консультацій через різноманітні месенджер-
групи, в яких можуть швидко оперативно вирішуватися актуальні проблемні питання навчання та наукових
досліджень. Проведений аналіз дозволяє зробити висновок про в цілому достатню ефективність системи
інформування здобувачів освіти про навчальний процес та наукову діяльність (підтверджується оцінками аспірантів
під час зустрічей та результатами опитувань, які проводять стосовно ОК) та відповідність ОНП вимогам підкритерію
4.2.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

На ОНП значна увага приділяється поєднанню навчання з науково-дослідною роботою аспірантів. Дисципліни ОНП
побудовані таким чином, що поєднують в собі навчання та дослідження. Це відображено у силабусах, представлених
на сайті (https://nmetau.edu.ua/ua/mscience/i10/p4253) та продемонстровано викладачами під час он-лайн зустрічі
13.03.2023р. (наприклад, доц. Наталія Шаркова продемонструвала поєднання навчання з науковою діяльністю під
час вивчення дисціпліни “Іноземна мова в науковій діяльності”, силабус -
https://nmetau.edu.ua/file/inozemna_mova_v_naukoviy_diyalnosti.pdf, в т.ч. при вивченні модулів “Спілкування в
академічному середовищі”, “Академічне іншомовне письмо: представлення результатів наукового дослідження”).
Таке поєднання навчання з науковими дослідженнями передбачене і у всіх інших дисциплінах (найбільш
концентровано продемонстровано, наприклад, в дисциплінах “Інформаційні технології в наукових дослідженнях”,
“Патентно-інформаційні дослідження”, “Управління науковими проектами та дослідженнями”, “Методи
обчислювального експерименту в наукових дослідженнях”). Представники стейкхолдерів, зокрема керівник
Noosphere Engineering School Dnіpro Клименко С.В., к.т.н., доцент; координатор навчальних програм компанії EPAM
Systems Семенов С.Г., д.т.н., проф.; завідувач кафедри цифрових технологій в енергетиці КПІ ім. І. Сікорського
Аушева Н.М., д.т.н., професор; заступник директора Інституту транспортних систем і технологій НАНУ Редчиць
Д.О., д.ф.-мат.н. Інститут геотехнічної механіки ім. М.С.Полякова НАНУ, Ларіонов Г.І. д.т.н., с.н.с. підтвердили, по
перше, зацікавленість в сумісних з аспірантами наукових дослідженнях, по друге, можливість використання ресурсів
їх установ для організації навчально-наукової діяльності в рамках ОНП. Саме з метою вдосконалення поєднання
навчання з науковою діяльністю представник стейкхолдерів Редчиць Д. О. запропонував започаткувати на ОНП
дисципліну “Методи обчислювального експерименту в наукових дослідженнях” та дав рекомендації по її організації
(всі пропозиції були враховані на ОНП). Представлена організація навчального процесу дає можливість ефективно
працювати над отриманням та оприлюдненнням (публікацією) наукових результатів. Створена атмосфера наукової
школи, фундатором якої є засновник кафедри д.т.н. професор О. Михальов, дозволяє плідно поєднувати навчання з
науковими дослідженнями. Позитивним моментом, є те, що кафедра є засновником і приймає участь у виданні
профільного збірника наукових праць «Системні технології», проводить щорічну наукову конференцію
«Інформаційні технології в металургії та машинобудуванні» (https://nmetau.edu.ua/mdiv/i2001/p3358) з
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обов’язковим представленням наукових досягнень аспірантів, що видно з аналізу публікацій і підтверджено самими
аспірантами під час он-лайн зустрічі 13.03.2023р., а також функціонування в університеті спеціалізованої вченої
ради Д 08.084.01. Таким чином, ЕГ робить висновок про відповідність ОНП вимогам підкритерію 4.3.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Аналіз матеріалів ОНП та он-лайн зустрічі дозволили з’ясувати, що робоча група на чолі з гарантом д.т.н. проф.
Гнатущенко В. проводить регулярний перегляд змісту освітніх компонент. На ОНП передбачено оновлення змісту
освіти у випадках, пов’язаних із змінами стандартів, внаслідок аналізу результатів анкетування здобувачів та
пропозицій стейкхолдерів, тощо. Порядок оновлення змісту ОНП визначає затверджене наказом ректора від
30.12.2022 р. № 90 “Положення про систему внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльністі та якості вищої
освіти” (https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/learning_organization/polozhennya_SVZYA.pdf), яке
містить спеціальний розділ “Розроблення, затвердження, моніторинг та періодичний перегляд освітніх програм”.
Моніторинг та перегляд ОНП передбачає проведення відповідних процедур, пов’язаних з одержанням та аналізом
інформації щодо змістовності та організації освітнього процесу за ОНП через: експертне оцінювання актуальності
змісту ОНП; оцінювання стану організації освітнього процесу здобувачами; моніторинг успішності та рівня
навчальних досягнень здобувачів; оцінювання актуальності змісту ОНП; узагальнення та оперативне реагування на
проблемні ситуації. Експертне оцінювання актуальності змісту ОНП організовується відповідно до Положення про
навчально-науковий центр забезпечення якості освіти
(http://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/founding_documents/polochenya42.pdf) шляхом запровадження
системи зворотного зв’язку. Ефективність і результативність впровадження у навчальний процес результатів
наукових досліджень визначається, зокрема, відповідними індикаторами рейтингу структурних підрозділів та
науково-педагогічних працівників. Зміни в ОНП пропонуються як самими викладачами за результатами власних
наукових досліджень, участі в конференціях, стажуваннях, тощо (про це на зустрічі інформували, наприклад, проф.
А. Гуда, доц. І. Дмитрієва, доц. О. Кавац); так і аспірантами (про можливість такого зворотнього зв’язку повідомили
на зустрічі аспіранти М. Андрюхіна, Д. Солатенко, Д. Цапко; за їх побажаннями, наприклад, додано компетенції та
результати навчання у дисциплину “Патентно-інформаційні дослідження” ЗKд01, РН08) і стекхолдерами (про таку
співпрацю інформували Н. Аушева, Д. Редчиць, Г. Ларіонов, наприклад, у дисциплину “Інформаційні технології в
наукових дослідженнях” додано ЗKд01, СКд01-СКд03, РН01, РН02). Не дивлячись на велику кропітку роботу по
модернізації змісту освіті у відповідності до найновіших досягнень науки, на жаль, на ОНП не налагоджено
оперативну зміну в силабусах списків рекомендованих джерел, орієнтованих на найсучасніші практики в області
комп’ютерних наук. Таким чином, ЕГ дійшла висновку, що викладачі ОНП систематично оновлюють зміст ОК на
основі не тільки наукових досягнень і сучасних практик у галузі комп’ютерних наук, а й з урахуванням тематики
наукових досліджень здобувачів.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

На зустрічі з адміністрацією (13.03.2023) з’ясовано орієнтацію університету на політику міжнародної інтеграції у
європейський освітній простір та стратегію інтернаціоналізації співробітництва. Освітня діяльність та наукові
дослідження в зв’язку з орієнтацією на інтернаціоналізацію регулюються положенням “Про порядок реалізації
права на академічну мобільність учасників освітнього процесу“
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/founding_documents/mob.pdf). Експертна група пересвідчилась,
що Університет є учасником таких проектів, як TEMPUS, Erasmus+, DAAD, Visby, тощо т а має меморандуми про
співпрацю з рядом провідних університетів світу, наприклад, Ченстоховський політехнічний університет, AGH
Krakov (Республіка Польща), Ганноверський університет (Німеччина). Викладачі та аспіранти використовують
можливості інтернаціоналізації. У 2022 р., наприклад, пошукувач Д. Солдатенко та гарант проф. В. Гнатушенко
приймали участь у проекті “Ukraine digital: Studienerfolg in Krisenzeiten sichern - DAAD” (https://www.ipi.uni-
hannover.de/de/institut/news/aktuelles-detailansicht/news/bildanalyse-englisch-und-ukrainisch-analiz-zobrazhen-
angliiskoju-ta-ukrajinskoju), а в 2023 році вони ж приймають участь у проекті “OER with Ukraine Informatics” (спільно
з університетом Гановера, Німеччина -
https://static.daad.de/media/daad_de/pdfs_nicht_barrierefrei/gef%C3%B6rderte_projekte_ukraine_digital_2023.pdf).
Доц О. Кавац приймає участь у науковому проекті найбільшої Рамкової програми Європейського Союзу з
фінансування науки та інновацій “Горизонт 2020”. Всі ці проекти безпосередньо пов’язані з науковою школою, яка
функціонує в рамках ОНП, що сприяє підвищенню якості освітнього процесу і наукових досліджень на ОНП. Але, на
жаль, не всі викладачі і аспіранти користуються такими можливостями і приймають участь у міжнародних
стажуваннях та наукових дослідженнях і проектах. Крім того, на ОНП налагоджено систему участі всіх викладачів і
аспірантів у міжнародних конференціях, наприклад «Сучасні інформаційні та комунікаційні технології на
транспорті, в промисловості та освіті», “Комп’ютерне моделювання та оптимізація складних систем”, “Workshop on
Intelligent Information Technologies Systems of Information Security (IntelITSIS)”, “Інформаційні технології в
металургії та машинобудуванні”, “International Symposium of Croatian Metallurgical Society “Materials and Metallurgy”.
На підставі вищезазначених фактів ЕГ вважає, що ОНП переважно відповідає вимогам підкритерію 4.5.
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Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Позитивний досвід міжнародної академічної мобільності серед НПП та стала участь в міжнародних проектах, таких
як TEMPUS, Erasmus+, DAAD, Visby, “OER with Ukraine Informatics”, “Горизонт 2020”.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Слабка сторона: Силабуси дисциплін не завжди включають посилання на найновітніші джерела та власні публікації
НПП, мають певні технічні недоліки. Експертною групою рекомендовано: - використовувати в силабусах та РП
посилання на найновітніші джерела та власні публікації НПП; - залучати аспірантів до участі в програмах
академічної мобільності та в міжнародних проектах.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Вимоги підкритеріїв 4.1-4.5 виконуються. ЕГ не виявила ознак зразковості або унікальності ОНП за критерієм 4.
Зазначена слабка сторона суттєво не впливає на якість навчання та викладання за ОНП. Отже, на думку експертної
групи критерій вартий рівня відповідності В.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Аналіз відомостей самооцінювання, сайту університету, он-лайн спілкування з викладачами, аспірантами та
адміністрацією університету (зустрічі фокус-груп, 13-14.03.23р.) дозволили виявити, що форми контрольних заходів
у межах ОНП та критерії оцінювання встановлюються наступними нормативними документами: “Положення про
організацію освітнього процесу”
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/learning_organization/polozhennya_oop.pdf), “Положення про
систему внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльністі та якості вищої освіти в Українському державному
університеті науки і технологій”
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/learning_organization/polozhennya_SVZYA.pdf), “Положення
про порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії в УДУНТ”. Розгалужена система
нормативних документів (https://diit.edu.ua/education/learning_organization) забезпечує чіткість і зрозумілість форм
контрольних заходів та критеріїв оцінювання і дозволяє впровадити системний підхід до оцінювання здобувачів
вищої освіти . Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти наведені як на
офіційному веб-сайті у описах ОНП та окремих дисциплін, так і на платформах LIDER та Google Classroom.
Дисципліни передбачають здійснення перевірок результатів навчання за допомогою заходів, які зазвичай
описуються в силабусах та робочих програмах дисциплін. Викладачі ОНП контролюють результати в усній,
письмовій формі, шляхом тестування, можливе також поєднання цих форм, що дозволяє встановити досягнення
аспірантом результатів навчання для окремого освітнього компоненту. Під час он-лайн зустрічей зі здобувачами
експертною групою було з’ясовано, що аспірантів заздалегідь знайомлять з видами і технологіями проведення
контрольних заходів та критеріями оцінювання щодо всіх освітніх компонентів. Аспіранти мають можливість
ознайомитись з ними на сайті (з силабусів або робочих програм дисциплін), крім того, таке інформування
проводиться викладачем під час першого заняття з дисципліни. Перевірка навчальних досягнень проводиться у
формі вхідного, поточного та підсумкового контролів. Формування підсумкової оцінки охоплює: контрольні,
лабораторні, індивідуальні роботи. Підсумковий бал, накопичений здобувачем за виконання всіх видів навчальних
завдань, свідчить про рівень досягнутих результатів навчання. Для комплексного аналізу успішності аспіранта і
стану підготовки дисертаційної роботи передбачені атестації, які проводяться двічі на рік (відповідь на п. 4 запиту
ЕГ). Зворотний зв'язок з аспірантами організовується через систему спеціально організованих опитувань, в яких
передбачені в т.ч. питання оцінки якості технологій оцінювання здобувачів освіти. Побажання та пропозиції після
аналізу та обговорень, як правило, включаються в ОК. Виходячи з наведених фактів ЕГ робить висновок, що ОНП
відповідає вимогам підкритерію 5.1.
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2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Згідно з ОНП формою атестації аспірантів є захист кваліфікаційної роботи (дисертації), який здійснюється відкрито
і публічно. Дисертація на здобуття ступеня доктора філософії повинна бути самостійним розгорнутим науковим
дослідженням, має розв’язувати комплексну проблему у сфері комп’ютерних наук або на її межі з іншими
спеціальностями, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або
професійної практики. Не пізніше, ніж за десять робочих днів до дати захисту примірник дисертації, висновок про
наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів та відгуки опонентів розміщуються в електронному
вигляді на офіційному веб-сайті ЗВО. В дисертації повинно бути відсутнє порушення академічної доброчесності
(ознаки академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, фальсифікації). Публічний захист дисертації проводиться
на засіданні ради. Захист повинен мати характер відкритої наукової дискусії, в якій зобов’язані взяти участь голова
та члени ради, а також за бажанням присутні на засіданні. Під час захисту радою забезпечується аудіофіксація та
відеофіксація. Запис такого засідання ради оприлюднюється на офіційному веб-сайті ЗВО не пізніше наступного
робочого дня з дати проведення засідання та зберігається на веб-сайті не менше трьох місяців з дати набрання
чинності наказом закладу вищої освіти про видачу здобувачеві диплома доктора філософії. Зазначені форма та
процедури атестації (захисту дисертації) відповідають Стандарту вищої освіти третього рівня (ступінь доктора
філософії) галузі знань 12 “Інформаційні технології“ за спеціальністю 122 ”Комп’ютерні науки” (затверджено та
введено в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 28.04.2022 р. № 394)- -
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishchaosvita/zatverdzeni%20standarty/2022/04/28/122-Kompyuterni.nauky-
mahistr.393-28.04.22.pdf та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової
спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії
(https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/44-2022-%D0%BF#Text). Отже, на підставі вищезазначеного ЕГ вважає, що
ОНП відповідає вимогам підкритерію 5.2.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Процедура проведення контрольних заходів регламентована: Положенням про організацію освітнього процесу -
https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/learning_organization/polozhennya_oop.pdf, Положенням про
порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії -
https://ust.edu.ua/documents/files/uploads/polozhennya-pro-poryadok-pidgotovky-doktoriv-filosofiyi-2023r..pdf. В
якості контрольних заходів на ОНП визначені екзамен та диференційований залік, які проходять в усній та
письмовій формі .Крім того, може бути обрана тестова форма проведення підсумкових контрольних заходів.
Оцінювання знань навчального матеріалу з окремої дисципліни здійснюється шляхом проведення протягом
семестру поточних та підсумкового контролів. Строки проведення контрольних заходів регламентуються графіком
навчального процесу, який оприлюднюється у вигляді розкладів екзаменаційних сесій для всіх форм навчання
аспірантів на офіційному сайті університету, інформаційних стендах кафедри та аспірантури і відображаються в
індивідуальному навчальному плані підготовки аспіранта. Перелік завдань, критерії оцінювання та розподіл балів
по формам контролю, визначаються у робочій програмі дисципліни і доводяться до відома аспірантів на початку
семестру, є доступними на сайті університету. Аспірант, який отримав при складанні підсумкових контрольних
заходів незадовільну оцінку має право повторного проходження процедури контролю не більше двох разів. Перша
перездача проводиться лектором, а друга проводится комісією, в склад якої входить викладач, що викладає
дисципліну, завідувач кафедри, викладач кафедри або представник деканату та член ради молодих вчених УДУНТ.
Передбачено також процедуру врегулювання конфліктів під час навчального процесу та проведення контрольних
процедур: у разі незгоди з оцінкою аспірант має право подати в день оголошення оцінки на ім’я завідувача кафедри
письмову апеляцію з вказанням причин незгоди з оцінкою або процедурою оцінювання. Завідувач кафедри разом з
екзаменатором з залученням представників кафедри або деканату протягом 3-х робочих днів розглядає апеляцію і
доводить до аспіранта інформацію про результати розгляду. На ОНП, що акредитується, прецедентів повторного
проходження контрольних заходів зафіксовано не було. Необ’єктивність екзаменаторів контролюється
керівництвом УДУНТ за результатами опитувань серед здобувачів та регламентовані низкою документів -
http://diit.edu.ua/univercity/activity/anti-corruption_activities, в т.ч. “Антикорупційною стратегією на 2021-2025
роки”. Приклади застосування передбачених документацією процедур аспіранти не навели, бо за словами
пошукувачів (зустріч від 13.03.2023р) таких прецедентів не було. Всі аспіранти підтвердили, що ознайомлені з
можливістю оскарження оцінок та повторного проходження контрольних заходів і з основними положеннями
антикорупційної стратегії УДУНТ. На підставі наведених фактів ЕГ робить висновок, що ОНП відповідає вимогам
підкритерію 5.3.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
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(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Загальна політика, стандарти і процедури дотримання академічної доброчесності в УДУНТ визначаються Кодексом
академічної доброчесності - https://ust.edu.ua/documents/files/uploads/kodeks-akademichnoyi-dobrochesnosti.pdf
(Затверджено рішенням вченої ради УДУНТ від 27.02.2023 протокол № 5). Порядок виявлення та встановлення
фактів порушення академічної доброчесності в УДУНТ знаходиться згідно з інформацією університету на
громадському обговоренні
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/public_discussions/porushenna_akadem_dobrochest.pdf). Під час
он-лайн зустрічей з аспірантами і викладачами з’ясовано, що питанням доброчесності приділяється недостатня
увага і аспіранти поінформовані про необхідність дотримання академічної доброчесності та розуміють її суть та
принципи. Для забезпечення роботи у сфері академічної доброчинності в УДУНТ створено групу сприяння
академічній доброчесності (https://diit.edu.ua/education/quality_monitoring/files/gruppa1.jpg). Поширення
академічної доброчесності визначене одним з головних напрямків в системі внутрішнього забезпечення якості
освіти УДУНТ (https://diit.edu.ua/education/quality_monitoring/history.htm). Вказана сторінка має посилання на
“План заходів щодо академічної доброчесності” та “Порядок перевірки випускних кваліфікаційних робіт” .
Університет має ліцензійні сертифіковану в Україні антиплагіатну систему Unicheck (https://unicheck.com/uk-ua),
яку використовує для перевірки на унікальність академічних текстів. Від здобувачів та НПП отримано інформацію
про широку практику перевірки унікальності текстів. Університет забезпечує перевірку на унікальність дисертацій
та публікацій аспірантів і викладачів. Під час реалізації даної ОНП випадків порушення доброчесності не
встановлено. В цілому, вважаємо, що політика та процедури університету щодо академічної доброчесності є чіткими
та зрозумілими. На основі вищезазначеного ЕГ вважає, що ОНП відповідає вимогам підкритерію 5.4.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

- застосування сертифікованих ліцензійних програмних засобів для процедур наявності текстових запозичень; -
відсутність фактів порушення академічної доброчесності з боку здобувачів та НПП на ОНП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Слабкі сторони та недоліки за критерієм 5 експертна група не виявила. Експертною групою рекомендовано:
продовжувати реалізацію заходів щодо популяризації та дотримання академічної доброчесності.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Вимоги підкритеріїв 5.1-5.4 виконуються. ЕГ ознаки зразковості та/або унікальності виявлені не були. Узгодженість
за всіма підкритеріями, відсутність недоліків та зауважень дозволили ЕГ встановити відповідність критерію 5 рівню
В.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Згідно інформації, наданої УДУНТ, до реалізації ОНП залучені: доц. Шаркова Н.Ф. (дисц. “Іноземна мова в науковій
діяльності”), проф.Петренко В.О.(дисц. “Управління науковими проектами”); проф. Гнатушенко В.В. (дисц.
“Інформаційні технології в наукових дослідженнях”, керівництво аспірантами); проф. Михайлюк О.В. (дисц.
“Підготовка та документування результатів наукової діяльності”), доц. Бескаравайний С.С. (дисц. “Філософія
науки”); проф Гуда А.І. (дисц. “Хмарні обчислення в наукових дослідженнях та сучасних педагогічних технологіях”,
керівництво аспірантами); проф. Петренко В.О. (дисц. “Патентно-Інформаційні дослідження”); доц. Селівьорстова
Т.В. (керівництво аспірантами); доц. Дмитрієва І.С. (керівництво аспірантами), доц. Кавац О.О. (керівництво
аспірантами). Кадровий склад НПП ОНП відбирається та мотивується згідно існуючих вимог
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(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/kadri/konkurs_vidbir.pdf). Враховується кваліфікація відповідно до
спеціальності (підтверджена документом про освіту чи наук. ступінь із спеціальності). Надана інформація (табл. 3
СО, відповідь на запит ЕГ, п.19 ) свідчить про відповідність кваліфікації НПП та можливість забезпечення
визначених ОНП результатів. Зокрема, це підтверджується відповідністю НПП вимогам підпунктів п. 38 Ліц. умов
провадження освітньої діяльності (доц. Шаркова Н.Ф. - 2,3,13,15,16,17,18); проф. Петренко В.О. -
1,2,3,4,8,10,11,12,13,14,15,16,18); проф. Гнатушенко В. В.- 1,2,3,4,7,8, 9,10,12,13,14,19; проф. Михайлюк О.В.-
1,4,7,9,12,14,19; доц. Бескаравайний С.С.- 1,3,6,10,15,17; проф. Гуда А.І.- 5,6,7,8,12,13,19; доц. Селівьорстова Т.В.-
1,4,7,8,10,12,13,19; доц. Дмитрієва І.С.- 1,4,7,9,12,19; доц. Кавац О.О.- 1,4,8,9,10,12,19), а також наявністю публікацій у
базах WoS та Scopus (наприклад, показники згідно з БД Scopus: Гнатушенко В.В. - 9 публ., h індекс - 3, Петренко В.О.
- 17 публ., h індекс - 1; Кавац О.О. - 8 публ., h індекс - 4; Селівьорстова Т.В. – 4 публ., h індекс - 3, Гуда А.І. – 5 публ., h
індекс -1). Додатковими фактами, що підтверджують достатній рівень професійно-наукових досягнень є: захист
викладачами ОНП 2 докторських дисертації за останні 5 років (Гнатушенко В.В., Гуда А.І.); плідна підготовка
кандидатів наук (під керівництвом викладачів ОНП захищено більше 10 кандидатських дисертацій; наявність в
УДУНТ спеціалізованої вченої ради Д 08.084.01, головою якої є проф. Гнатушенко В.В., а заст. голови – проф. Гуда
А.І., вч. секретар - доц. Селівьорстова Т.В. Наукові керівники мають досвід керування процесом підготовки і захисту
дисертацій аспірантів (підтвердив аспірант-випусник кафедри Зимогляд А., який під час відкритої зустрічі
(14.03.2023р) високо оцінив кадровий склад кафедри). НПП мають наукові публікації та методичні розробки,
пов’язані з відповідними ОК, які вони викладають. Кваліфікація викладачів, що викладають на ОНП та їх
відповідність ОК не викликає сумніву згідно з вимогами чинних ліцензійних умов. ЕГ вважає, що вимоги
підкритерію 6.1 повністю виконуються.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

В ЗВО конкурсний добір проводиться на основі “Положення про порядок проведення конкурсного відбору та
укладання трудових договорів (контрактів) з (https://diit.edu.ua/upload/files/shares/kadri/konkurs_vidbir.pdf), а
також “Правил Внутрішнього трудового розпорядку”, введених наказом № 21 від 29 .03. 2022 р.)
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/founding_documents/pravula2022.pdf Ці документи
передбачають, що посади НПП заміщуються у відповідності до Законів України ”Про вищу освіту”, "Про наукову і
науково-технічну діяльність" та положень про порядок проведення конкурсного відбору та укладання трудових
договорів (контрактів). Кандидати проходять попереднє обговорення на засіданні кафедри, результати
затверджуються таємним голосуванням. При доборі враховується доступний на сайті університету рейтинг
(https://diit.edu.ua/documents/files/uploads/rejtyng-npp_21_22.pdf) наукової та професійної активності НПП, який
визначається згідно з “Положенням про визначення рейтингу структурних підрозділів, НПП, наукових
співробітників, аспірантів та докторантів НМетАУ” (http://nmetau.edu.ua/file/pro_reyting.pdf). Враховується також і
оцінка професійних якостей викладача студентами, яка проводиться відповідно до Положення про анкетування
здобувачів , затвержденого ще в Національній металургійній академії України
(http://nmetau.edu.ua/file/polozhennya_pro_anketuvannya.pdf). При обранні на вакантну посаду перевага віддається
викладачу, який має науковий ступінь, вчене звання, та обов’язково враховуються критерії рівня наукової та
професійної активності. Під час онлайн-зустрічей з викладацьким складом та представником відділ кадрів (зустріч
8) у складі фокус-групи «Допоміжні ( сервісні) структурні підрозділи», встановлено, що процедури та критерії
конкурсного відбору є прозорими та всім відомі. Загалом процедури конкурсного добору викладачів є зрозумілими
для учасників навчального процесу і дозволяють забезпечити необхідний рівень їхнього професіоналізму для
успішної реалізації ОНП. Про дієвість процедури конкурсного добору викладачів опосередковано може свідчити
академічна та професійна кваліфікація викладачів, задіяних в ОНП. Під час воєнного стану конкурс не проводиться,
але ЕГ відмічає високі досягнення НПП, що задіяні в організації освітнього процесу. Отже, з урахуванням
вищенаведених фактів вважаємо, що ОНП відповідає вимогам підкритерію 6.2.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

У співбесідах зі стейкхолдерами (керівник Noosphere Engineering School Dnіpro Клименко С. В., к.т.н., доц.;
координатор навчальних програм компанії EPAM Systems Семенов С. Г., д.т.н., проф.; завідувач кафедри цифрових
технологій в енергетиці КПІ ім. І. Сікорського Аушева Н.М., д.т.н., проф.; заст. директора Інституту транспортних
систем і технологій НАНУ Редчиць Д.О., д.ф.-мат.н., с.н.с Інституту геотехнічної механіки НАНУ Ларіонов Г. І.,
д.т.н., с.н.с.) було підтверджено, що роботодавці приймають участь в аналізі процесу навчання, наукових досліджень
та вдосконаленні ОНП і, як правило, надають конкретні пропозиції щодо покращення ОНП (в проведенні занять та
в наукових дослідженнях). Випускова кафедра залучає роботодавців до спільного обговорення навчальних планів,
розробки ОНП; аналізу пропозицій стейкхолдерів в межах громадського обговорення ОНП. Представник
стейкходдерів Редчиц Д.О. запропонував ввести на ОНП дисципліну “Методи обчислювального експерименту в
наукових дослідженнях” та дав рекомендації по її організації (було враховано на ОНП). За результатами
обговорення змісту ОНП та пропозицій Редчица Д.О. додано компетенції та результати навчання у дисциплину
“Інформаційні технології в наукових дослідженнях”: ЗKД01, СКД01-СКД03, РН01, РН02 (протокол № 4.1/21-22d від
21.06.2022р. засідання групи забезпечення якості підготовки докторів філософії за ОНП). Здобувачі та НПП
приймають участь у зустрічах з роботодавцями, круглих столах, конференціях, тренінгах, майстер-класах
(підтверджено аспірантами, НПП і роботодавцями). На запит ЕГ було надано протоколи засідань групи
забезпечення якості підготовки докторів філософії за ОНП (№ 2/21-22 від 26.10.2021 р., № 4.1/21-22d від
21.06.2022; № 3/21-22 від 21.12.2021р). На всіх засіданнях обговорювались (з залученням роботодавців) питання

Сторінка 18



організації та вдосконалення освітнього процесу. При випусковій кафедрі ОНП функціонує семінар
Придніпровського наукового центру НАНУ і МОНУ «Сучасні проблеми управління та моделювання складних
систем», в рамках якого проходять із залученням роботодавців обговорення ОНП з для обговорення освітнього
процесу Крім того, партнери УДУНТ надають можливість проводити наукові дослідження на власному обладнані та
спонсорську допомогу ОНП (обладнання, ліцензійне програмне забезпечення, тошо) для проведення наукових
досліджень НПП і аспірантів (підтверджено під час зустрічі 6 (13.03.2023р.). Отже, на підставі наведених фактів
можна вважати, що ОНП відповідає вимогам підкритерію 6.3.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

На ОНП існує практика обговорення з залученням професіоналів-практиків, експертів та представники
роботодавців проблемних питань викладання та організації освітнього процесу на ОНП. Для цього організовано
систему семінарів та тренінгів за участі представників роботодавців (наприклад, SoftServe), наукової спільноти
Придніпровського регіону (науковці ІТМ НАНУ і ДКАУ), випускників кафедри, які є фахівцями в IT галузі (UI/UX
Gde.Design School) та інших . На цих семінарах обговорюються: Актуальні наукові задачі математичного
моделювання технологічних процесів та комп'ютерної обробки експериментальних даних, ідентифікації та
інтелектуального управління нелінійними динамічними системами, інформаційних технології фрактального
матеріалознавства та прикладної синергетики, кібербезпеки та застосування хмарних технологій; Проблемні
питання впровадження наукових досягнень в практику викладання на ОНП та процес наукових досліджень
аспірантів. Залучення професіоналів-практиків, експертів галузі, представників роботодавців проводиться шляхом
організації сумісних проектів (https://itdni.pro/state-proekty-v-it-dnipro-community/ - IT Dnipro Community) та
заключення угод про спільну науково-освітню діяльність з установами академії наук (Інститут технічної механіки
НАНУ та ДКАУ, Інститут програмних систем НАНУ, Інститут транспортних систем і технологій НАНУ). Прикладами
проблемних питань, порушених експертами галузі, були наведені Ларіоновим Г.І. та Редчицем Д.О. на зустрічі 6:
вдосконалення загального рівня математизації досліджень аспірантів і використання сучасного математичного
апарату при викладанні дисциплін ОНП (Ларіонов Г.І.); використання сучасних методів при обробці результатів
експериментальних досліджень (Редчиць Д.О.). Всі проблемні питання, які піднімаються експертами, як правило
враховуються на ОНП (підтверджено на зустрічі 6). ОНП співпрацює з експертами високого рівня, які, зазвичай, не
мають можливості і не бачать доцільності регулярного залучення до реалізації навчального процесу (про це
повідомив, наприклад, Семенов С.Г. на зустрічі 6), але, вони як правило, сприяють удосконаленню навчального
процесу та наукових досліджень на ОНП. Крім того, на ОНП (згідно відомостям СО) задіяні викладачі, що є
профессионалами-практиками і мають досвід практичної роботи за фахом (наприклад, доц. Кавац О.О. має досвід
практичної роботи понад 5 років в ІТ компанії EOS). ЕГ вважає, що ОНП в цілому відповідає вимогам підкритерію
6.4. ЕГ рекомендує активніше залучати до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

У ході онлайн спілкування (зустріч 1) з адміністрацією УДУНТ (13.03.2023 р.) перший проректор Радкевич А.В. та
проректор з наукової роботи Пройдак Ю.С. запевнили ЕГ, що ректорат сприяє професійному розвитку викладачів у
співпраці з рядом провідних організацій. УДУНТ має тісні зв’язки з провідними академічними установами та
університетами України та світу, що підтверджено договорами та меморандумами (відповідь на п.14. запиту ЕГ).
Підвищення кваліфікації НПП ОНП регламентується “Положенням про організацію освітнього процесу в УДУНТ” (
https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/learning_organization/polozhennya_oop.pdf) та “Положенням про
підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників в УДУНТ”-
http://diit.edu.ua/upload/files/shares//9_Documents/learning_organization/NPP_2020.pdf. На зустрічі 8 (14.03.2023)
заст. начальника відділу кадрів Шифрін В.С. запевнив, що адміністрація сприяє професійному розвитку викладачів,
а відділ кадрів контролює регулярність (мінімум 1 раз на 5 років) підвищення кваліфікації НПП. В УДУНТ
функціонує навчально-науковий центр розвитку професійної освіти
(https://ust.edu.ua/sites/work_and_practic/npp.html). Викладачі мають можливість підвищення кваліфікації як на
базі цього центру, так і в ІТ-фірмах, і в університетах (в т.ч. за кордоном). Приклади такої роботи: Гнатушенко В..В.,
Гуда А.І., Дмитрієва І.С., Журба А.О., Островська К.Ю., Селівьорстова Т.В. - навчально-практичний семінар на тему
«Інноваційні освітні технології у закладах освіти» за напрямом 01 – Освіта, 30 годин (1 ЕКТС) на базі Центру
післядипломної освіти та підвищення кваліфікації НМетАУ (https://nmetau.edu.ua/ua/mfac/i1012/p0) та стажування
у НТУ «Дніпровська політехніка»; Селівьорстова Т.В. - підвищення кваліфікації у IT Ukraine Association (Teacher’s
internship program held byEPAM Systems); Гнатушенко В..В. під час роботи ЕГ знаходиться на міжнародному
стажуванні (2022-2023 р.) у Ганноверському університеті (Німеччина); Гуда А.І.- навчання в докторантурі та захист
дисертації д.т.н. 2018р. Крім того, НПП приймають участь у Міжнародній науково-технічної конференції
“Інформаційні технології в металургії та машинобудуванні (ІТММ)”, що проводиться на базі випускової кафедри
ОНП, та організовують роботу фахових наукових видань по спеціальності ОНП - “Системні технології”
(https://journals.nmetau.edu.ua/index.php/st/about), “Сучасні проблеми металургії”
(https://journals.nmetau.edu.ua/index.php/mpm/about), “Металургійна та гірничорудна промисловість»
(https://momi-journal.org/index.php/journal) . Онлайн-спілкування з аспірантами (зустріч 4) показало високий рівень
задоволеності студентів професіоналізмом викладачем під час навчання за ОНП. На підставі наведених фактів ЕГ
вважає, що ОНП відповідає вимогам підкритерія 6.5.
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6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Заохочення викладачів до розвитку викладацької майстерності передбачене рядом документів: “Статут УДУНТ”
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/founding_documents/statute.pdf); “Правила внутрішнього
трудового розпорядку УДУНТ”-
https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/founding_documents/pravula2022.pdf “Положення про
рейтингове оцінювання діяльності НПП УДУНТ”- https://diit.edu.ua/education/quality_monitoring/files/reiting.pdf та
рядом інших правил і положень. Рейтингове оцінювання діяльності НПП є дієвим механізмом стимулювання
викладацької майстерності. Положення про рейтингове оцінювання визначає критерії, методику розрахунку,
порядок організації та проведення рейтингового оцінювання діяльності НПП. Відповідно до п. 2, ст. 16, розділу V
Закону України «Про вищу освіту» система внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої
освіти передбачає оцінювання діяльності НПП та регулярне оприлюднення таких оцінювань. Визначення
індивідуального рейтингу НПП допомагає аналізувати і об’єктивно оцінювати якість освітнього процесу УДУНТ в
цілому, сприяє формуванню якісного науково-педагогічного складу. Індивідуальний рейтинг є основою для
стимулювання НПП (преміювання, встановлення надбавок, просування за посадою, присвоєння звань тощо).
Результати рейтингового оцінювання є доступними на сайті університету –
https://diit.edu.ua/documents/files/uploads/rejtyng-npp_21_22.pdf і за оцінками викладачів (зустріч 3, зустріч 9) таке
оцінювання сприяє розвитку викладацької майстерності. Документами передбачено матеріальне стимулювання (в т.
ч. у вигляді премій), але, на жаль, на поточний час такий механізм тимчасово обмежений в зв'язку з низкою відомих
проблемних питань з фінансуванням ВНЗ (зустріч 3, зустріч 8, зустріч 9). Заходи компенсації витрат на публікації у
НМБД типу Scopus/WoS відбуваються, але в поточний час мають обмежених характер. Керівництво УДУНТ (зустріч
1, фінальна зустріч) запевнило ЕГ, що за покращення фінансових умов університету матеріальне стимулювання
викладачів буде розширюватись. Нематеріальне заохочення передбачає нагородження відзнаками УДУНТ за
досягнення у науковій, педагогічній, громадській роботі, сумлінну працю тощо і теж на сьогоднішній момент є
дієвим інструментом стимулювання розвитку викладацької майстерності. Заохочення в УДУНТ оголошується
наказом ректора та доводяться до відома працівників на зборах трудового колективу (приклади наказів -у відповіді
на запит ЕГ, п.12). За особливі трудові досягнення працівники УДУНТ рекомендуються для нагородження
державними та міністерськими відзнаками та надання почесних звань відповідно установленому порядку. ЕГ
вважає, що з урахуванням наведених фактів ОНП відповідає вимогам підкритерію 6.6.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

- наявність ефективно діючої спецради по захисту дисертацій кандидата та доктора наук створює потужний
кадровий резерв для успішного розвитку ОНП; - ЗВО має власну ефективну систему визначення рейтингових
показників НПП; - до навчального процесу залучаються академічна спільнота (ЗВО, НАН України), провідні фахівці
ІТ-галузі; - є приклади міжнародної академічної мобільності серед викладачів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Обмеженість заходів з матеріального стимулювання (в т.ч. премій, компенсації витрат на публікації у НМБД типу
Scopus/WoS). Експертною групою рекомендовано: - відновити систему матеріального стимулювання викладачів; -
залучати до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі, представників роботодавців.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

На ОНП задіяно кваліфікований НПП, який має тенденції до подальшого розвитку та вдосконалення. До
навчального процесу та наукових досліджень залучені фахові спеціалісти галузі комп’ютерних наук з УДУНТ та
інших провідних університетів та інститутів НАН України, а також спеціалісти-практики. Вимоги підкритеріїв 6.1 -
6.6 виконуються. Узгодженість за всіма підкритеріями дозволила ЕГ встановити відповідність критерію 6 рівню В.
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Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

ЕГ мала можливість оглянути матеріально-технічне забезпечення, інфраструктуру та інформаційні ресурси в УДУНТ
(зустріч Огляд МТБ, відповідь на запит ЕГ пункт 10 і 20). ЕГ засвідчуює відповідність наявної бази потребам
учасників освітнього процесу. Переважно використовується аудиторія № 420, де встановлено 12 ПК, проектор та
екран. Дані ПК було отримано в рамках міжнародного проекту Erasmus+ (https://nmetau.edu.ua/ua/mintcoop). На
них інстальовано ліцензійну операційну систему Windows 10, а решта встановленого програмного забезпечення є у
вільному доступі, зокрема програма для чисельних розрахунків Scilab та програмний продукт власної розробки
NooTron. Також у навчальному процесі використовується лекційна аудиторія з мультимедійним обладнанням, у разі
необхідності комп’ютерний клас № 517 та лабораторія вакуумної техніки № 438-л. Матеріально-технічна база
збільшується за рахунок державного фінансування, спонсорів та партнерів. Під час зустрічі з роботодавцями Сергій
Семенов казав про домовленості щодо передачі обладнання. У Положенні про систему внутрішнього забезпечення
якості освітньої діяльності та якості вищої освіти в УДУНТ (http://surl.li/eypvj) регламентовано забезпечення
наявності необхідних ресурсів для організації освітнього процесу. Бібліотека має достатню кількість фахових видань
(https://library.diit.edu.ua/uk) та функціонує електронний каталог (http://surl.li/fleuy), є доступ до міжнародних
освітніх ресурсів (http://surl.li/esqtk). Методичні рекомендації та навчальні посібники розміщені у Google Classroom
та на офіційному сайті. Проте під час огляду матеріалів за дисципліною професійної підготовки «Хмарні
обчислення в наукових дослідженнях та сучасних педагогічних технологіях» (https://bit.ly/3yOB5Gn) з’ясовано, що у
курсі розміщено лише одну лабораторну роботу. Під час інтерв’ювання на резервній зустрічі було вказано, що одна
із лабораторних робіт орієнтована на платний сервіс AWS та потребує оновлення щоб роботу було націлено на
безкоштовне середовище. Здобувачі мають можливість користування Wi-Fi з доступом до Інтернету у навчальному
корпусі. ЕГ підтверджує наявність розвиненої інфраструктури: гуртожиток, спортивна зала, спортивний майданчик,
басейн, конференційна зала, актова зала. Доступними для викладачів та здобувачів є ресурси Центру Веб-
менеджменту (https://bit.ly/3JnJmpM). В цілому матеріально-технічна база підтримується на необхідному рівні для
досягнення очікуваних результатів навчання. Слід зазначити, що, на думку здобувачів ОП, матеріально-технічна
база є достатньою для навчального процесу та проведення досліджень. ЕГ відмічає розташування методичного
матеріалу у різних середовищах, що ускладнює доступ та його опрацювання. ЕГ вважає, що наявна матеріально-
технічна база та навчально-методичне забезпечення є достатніми та визначають спроможність реалізації ОНП з
погляду на досягнення її цілей та ПРН. ЕГ рекомендує оприлюднювати методичний матеріал по дисциплінам в
повному обсязі в єдиному освітньому середовищі.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

За результатами аналізу даних самооцінювання та інтерв’ювання (зустріч з академічним персоналом, зі
здобувачами) ЕГ з’ясувала, що в УДУНТ забезпечено доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до відповідної
інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької та наукової діяльності в межах
ОНП, зокрема наукометричних баз даних SCOPUS та Web of Science, Національної науково-технічної бібліотеки
Німеччини та інших. За результатами інтерв’ювання було встановлено, що доступ викладачів та аспірантів до
інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання і викладання, здійснення наукової діяльності,
є вільним і безкоштовним. Виявлення потреб та контроль за їх врахування забезпечується Радою молодих вчених, їх
робота регламентується Положенням про наукове товариство аспірантів, докторантів і молодих вчених
(https://nmetau.edu.ua/file/polozhennya_pro_naukove_tovaristvo.pdf). Для реалізації освіти за даною ОНП у
здобувачів є доступ до електронних ресурсів, який здійснюється як у комп'ютерних класах з вільним доступом, так і
через підключення до локальної комп’ютерної мережі. Крім того, як пояснили на зустрічі зі стейкхолдерами, на базі
Noosphere Engineering School Dnіpro здобувачі проводять наукові дослідження. Доступ до наукової бібліотеки
(https://library.diit.edu.ua/uk) є також вільним і безкоштовним. На сайті бібліотеки ЗВО (http://surl.li/fleuy)
(інструкція російською мовою) є можливості для пошуку необхідних матеріалів в електронному каталозі. ЕГ дійшла
висновку, що ЗВО забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до відповідної
інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької та наукової діяльності в межах
освітньої програми. При цьому ЕГ вважає доцільним використання на офіційному сайті ЗВО та його структурних
підрозділів інформації на державній мові.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Результати аналізу відомостей самооцінювання, інтерв’ювання та огляду матеріально-технічної бази УДУНТ
засвідчують, що матеріальні умови для навчання є задовільними. Представники всіх фокус-груп під час спілкування
відзначали, що освітнє середовище задовольняє їх інтереси. Але систематичних опитувань серед здобувачів щодо
їхніх потреб та інтересів не проводять. Оскільки навчання відбувається за дистанційною формою навчання, то і
доцільності в опитуваннях немає. Врахувати результати опитувань задля покращення умов немає змоги, адже вони
не проводилися. Здобувачі та співробітники проходять інструктажі з техніки безпеки та пожежної безпеки,
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цивільного захисту із записом у журналі. Під час огляду матеріально-технічної бази експертній групі
продемонстрували, що на входах до аудиторій розташовані плани евакуації, також наявні вогнегасники, повірка
яких здійснена вчасно, та працює система оповіщення «Повітряна тривога». Присутні вказівники як пройти в
укриття, котре обладнане всім необхідним. За інформацією представників допоміжних підрозділів, в навчальних
корпусах та гуртожитках дотримано вимоги пожежної безпеки, є достатня кількість працездатних засобів
первинного гасіння. Функціонують відділи охорони праці (https://nmetau.edu.ua/file/vidddil_ohoroni_pratsi.pdf) та
штаб цивільного захисту (https://nmetau.edu.ua/file/shtab_tsivilnogo_zahistu.pdf). Комісія з охорони праці і
громадського контролю профспілкового комітету слідкує за умовами та охороною праці, вносить пропозиції до
керівництва та спільно з відділом охорони праці проводить навчання (https://bit.ly/3loVzm2). Під час зустрічей зі
здобувачами проблем у сфері життєдіяльності не виявлено. В УДУНТ відсутня психологічна служба чи інший відділ,
котрий відповідно до нормативної бази надає психологічну підтримку усім учасникам освітнього процесу. Під час
зустрічі з студентським самоврядуванням ЕГ встановила, що у разі необхідності психологічної допомоги здобувачі
можуть звертатись до викладачів ОП «Економічна психологія». ЕГ дійшла висновку, що на підставі вищезазначених
фактів ОНП переважно відповідає вимогам підкритерію 7.3. При цьому ЕГ вважає доцільним посилити
інформування здобувачів та врегулювати питання щодо психологічної допомоги.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

ЕГ під час дистанційних зустрічей з фокус-групами засвідчили, що освітня, організаційна та інформаційна
підтримка здійснюється на офіційному сайті ЗВО (https://diit.edu.ua/), сайті кафедри
(https://nmetau.edu.ua/ua/mdiv/i2001/p0) та сайті відділу аспірантури
(https://nmetau.edu.ua/ua/mscience/i10/p800), електронною поштою, на сторінках кафедри у соціальних мережах
(facebook (https://www.facebook.com/its.udunt/) та Instagram (https://www.instagram.com/its.udunt/)). Під час огляду
матеріально-технічної бази ЕГ відмітила наявність дошок оголошень з актуальною інформацією, що розташовані на
першому поверсі навчального корпусу та біля кафедри. Дану інформацію було підтверджено під час інтерв’ювань
усіма учасниками освітнього процесу. Комунікація аспірантів безпосередньо з викладачами та науковими
керівниками здійснюється з використанням електронної пошти та месенджерів. На думку викладачів та здобувачів
дані комунікації є ефективними та достатніми, зв’язок має систематичний характер. На офіційному сайті ЗВО
(https://diit.edu.ua/) можна написати на скриньку довіри (обравши потрібний підрозділ для звернення), написати на
вказану для листування електронну пошту (ЕГ отримала відповідь на контрольний лист в межах робочого дня) чи
зателефонувати за одним із вказаних номерів телефону. Також під час інтерв’ювань ЕГ повідомили про скриньки
для паперових звернень. Під час інтерв’ювання з представниками студентського самоврядування та Ради молодих
вчених, представники ЗВО не змогли назвати випадки соціальної підтримки здобувачів та викладачів по даній ОНП,
проте навели приклад із факультету, що мав місце у лютому 2023 року, що свідчить про наявність соціальної
підтримки від об'єднаної профспілкової організації працівників освіти і науки УДУНТ. Також розповіли про те, що
надають інформаційну, консультативну та соціальну підтримку усім членам профспілки, під час воєнного стану така
підтримка виражена переважно через надання юридичних консультації. Під час зустрічі з персоналом допоміжних
(сервісних) структурних підрозділів ЕГ повідомили про те, що виплати соціальних стипендій у ЗВО відбуваються,
але за даною ОНП осіб, що її потребують немає. Голова Ради молодих вчених УДУНТ розповів про їх організаційну
та інформаційну підтримку, зокрема інформування про різні заходи та конференції (розсилку здійснюють
переважно електронною поштою у залежності від потреб), участь в проектах чи пошук тематичних видань для
публікації результатів досліджень. Проте здобувачі переважно не поінформовані про існування студентського
самоврядування та його функції. ЕГ дійшла висновку, що ЗВО забезпечує підтримку здобувачів вищої освіти, що
навчаються за освітньою програмою та відповідає підкритерію 7.4 При цьому ЕГ рекомендує посилити
інформування здобувачів щодо наявності студентського самоврядування та його можливостей.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Відповідно до Порядку супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення в
УДУНТ» (https://bit.ly/42mN2AN) користувач (особа, що потребує супроводу відповідно до визначень у Положенні)
може звернутись із запитом про надання послуг із супроводу до працівника ЗВО (черговий по корпусу, працівник
відділу охорони) особисто, з використанням кнопки виклику, засобів телефонного зв’язку тощо. Відповідальна особа
має право отримати від користувача інформацію щодо мети запиту та виду допомоги яку потрібно надати. Під час
послуги із супроводу відповідальна особа уточнює інформацію в осіб із вадами зору чи потрібно коментувати шлях
(до прикладу, за кілька кроків двері). Якщо користувачеві потрібна допомога у переміщенні приміщеннями ЗВО, то
відповідальна особа організовує достатню кількість курсантів. Користувач має право отримати консультацію щодо
пристосувань для маломобільних груп населення, можливих перешкод на шляху та інше. Послуги супроводу
пропонуються і лише у разі погодження надаються. У Положенні про організацію інклюзивного навчання в УДУНТ
(https://ust.edu.ua/faculty/rcvooi/normative_documents) регламентується технічний, педагогічнний, психологічний,
соціальний та медико-реабілітаційний супровід. В УДУНТ функціонує Регіональний центр вищої освіти осіб з
інвалідністю (https://ust.edu.ua/faculty/rcvooi), де здобувають освіту за першим (бакалаврським) рівнем освіти по
освітній програмі «Комп’ютерні науки». З урахуванням потреб можуть бути запроваджені індивідуальні графіки
навчання, академічні відпустки (Порядок відрахування, переривання навчання, поновлення і переведення
здобувачів вищої освіти в УДУНТ https://bit.ly/3ySwNOm) тощо для осіб з особливими потребами (здобувачі які
працюють, сироти, особи що перебувають на тимчасово окупованих територіях, внутрішньо переміщені особи).
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Скарг або зауважень до ЗВО щодо реалізації права на освіту особами з особливими освітніми потребами не
зафіксовано. Під час огляду матеріально-технічної бази ЕГ переконалась, що вхід до навчального корпусу, де
знаходяться приміщення кафедри, обладнано пандусом. На ОНП «Комп’ютерні науки і технології» на момент
проведення дистанційної акредитаційної експертизи особи з особливими освітніми потребами не навчалися. На
підставі наведених фактів ОНП відповідає вимогам підкритерію 7.5.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

У разі виникнення конфліктних ситуацій згідно з Положенням про політику та процедури вирішення конфліктних
ситуацій (https://diit.edu.ua/upload/files/shares/diyalnist/pologeniya_konflict.pdf) має бути подано скаргу до Комісії з
врегулювання конфліктних ситуацій. До складу Комісії входять представники органу студентського самоврядування
та профспілки. Скаргу можна подати у паперовому (скриньки довіри в корпусах, особисто, поштою до загального
відділу) чи електронному (на електронну пошту) вигляді, описавши ситуацію, вказати час, факти та докази, що
підтверджують скаргу. Далі співробітник профкому протягом робочого дня передає скаргу до Комісії з врегулювання
конфліктних ситуацій. Наступним кроком голова Комісії організовує зустріч з особою, що подала скаргу, та
пропонує варіанти вирішення. Коли обрано неформальну процедуру, то не пізніше ніж за 10 календарних днів
організовується зустріч між сторонами конфлікту. Якщо було досягнуто згоди, то оформлюється спільне письмове
рішення. Якщо ж не було досягнуто згоди чи обрано формальну процедуру, то протягом 10 робочих днів комісія
проводить засідання, де вирішує чи питання конфлікту в повноваженнях комісії та отримує уточнюючу інформацію
від сторін конфлікту. Термін вирішення конфліктної ситуації має сягати не більше ніж 45 днів з моменту подання
заяви. За результатами розгляду керівництво приймає рішення, яке не повинно суперечити чинному законодавству
(догана, звільнення, відрахування). Під час інтерв’ювань було з’ясовано, що всі учасники освітнього процесу
проінформовані щодо даного положення. Опитування щодо дотримання процедур запобігання і врегулювання
конфлікту інтересів визначено у Положенні про анкетування (опитування) здобувачів вищої освіти
(https://nmetau.edu.ua/file/polozhennya_pro_anketuvannya.pdf). У ЗВО діє відділ з питань запобігання та виявлення
корупції, серед завдань якого є вживання заходів щодо виявлення конфлікту інтересів та їх врегулювання
(https://bit.ly/3FBRORg). В університеті діє антикорупційна програма (https://bit.ly/40hyxwq), сформовано план
заходів на 2022-2023 н.р. щодо запобігання та протидії корупції
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/anticoruption/Nakaz_52_koryp_2022.pdf), на офіційному сайті оприлюднено
інформаційні та навчальні матеріали матеріали (https://diit.edu.ua/univercity/activity/anti-corruption_activities). Під
час реалізації ОНП випадків конфлікту інтересів зафіксовано не було, але у разі необхідності вищеописані
процедури можуть бути застосовані для учасників освітнього процесу. Отже, з урахуванням доведених фактів ОНП
відповідає вимогам підкритерію 7.6.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Сильними сторонами ОНП у контексті відповідності Критерію 7 є: - наявність практики щодо оновлення
матеріально-технічної бази за рахунок участі в міжнародних проектах та співпраці з фірмами-партнерами, зокрема
отримано обладнання для аудиторії № 420 в рамках міжнародного проекту Erasmus+; - функціонування
Регіонального центру вищої освіти осіб з інвалідністю.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

До слабких сторін ЕГ відносить наступне: - окремі ОК недостатньо охоплені методичними матеріалами в освітньому
середовищі ЗВО; - відсутня інформація на офіційному сайті та сайті кафедри щодо можливості отримання
психологічної допомоги; - здобувачі переважно не поінформовані про існування студентського самоврядування та
його функції. Рекомендації: - розміщувати методичні матеріали по дисциплінам в повному обсязі в освітньому
середовищі ЗВО; - підвищувати обізнаність здобувачів про діяльність студентського самоврядування та можливості
отримання психологічної допомоги.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

ЕГ зазначає відповідність матеріально-технічних ресурсів цілям та результатам навчання; безпечність освітнього
середовища для життя і здоров’я здобувачів; достатню освітню, організаційну, консультативну та соціальну
підтримку здобувачів. Враховуючи повну узгодженість за підкритеріями 7.2, 7.5, 7.6 та незначні недоліки по іншим
підкритеріям, які значно не впливають на якість здійснення освітнього процесу, ЕГ дійшла висновку про
відповідність ОНП критерію 7 на рівні В.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Загальні політики щодо розроблення, розгляду, затвердження та перегляду ОП та ОНП у ЗВО регулюються:
Положенням про систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти (систему внутрішнього
забезпечення якості) (https://bit.ly/3TpCKMl); Положенням про групу забезпечення якості ОП УДУНТ
(https://bit.ly/403j2Za); Положенням про розроблення та реалізацію освітніх програм вищої освіти
(https://bit.ly/42oKYZ2); Положенням про вчену раду УДУНТ
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/founding_documents/pol_vr.pdf). Порядок затвердження ОП
наступний: 1. гарант надає проект ОП для обговорення випусковій кафедрі, після обговорення щодо відповідності
спеціальності, досвіду інших ЗВО та інше, проект програми ухвалюють на засіданні кафедри; 2. гарант надає проект
ОП на затвердження вченій раді факультету, що перевіряє наявність кадрового складу та матеріально-технічне
забезпечення, потреби фахівців у галузі; 3. гарант подає проект на погодження до навчального відділу (розглядає
проект ОП на відповідність переліку ОК та їх об’єму нормативним положенням університету з організації освітнього
процесу) та до структурного підрозділу аспірантури та докторантури (розглядає документ на предмет відповідності
рекомендаціям Національного агентства щодо її форми, норм за показниками валідності тощо); 4. проект освітньої
програми оприлюднюється на сайті університету для громадського обговорення терміном на один місяць. По
завершенню обговорення та після внесення коректив до проекту ОП гарант подає ОП на затвердження вченій раді
університету. У разі позитивного рішення вченою радою проект наказу про затвердження ОП подається на підпис
ректору. На зустрічах з гарантом, академічним персоналом, адміністративним персоналом було підтверджено
функціонування даного порядку затвердження ОП. Моніторинг відповідності ОП ліцензійним умовам щодо
кадрового, матеріально-технічного, інформаційного та методичного забезпечення провадження освітньої діяльності
виконує навчально-науковий центр забезпечення якості освіти відповідно до Положення про навчально-науковий
центр забезпечення якості освіти УДУНТ (https://bit.ly/3FB19ZC). На запит ЕГ пункт 18 було надіслано результати
щорічного моніторингу ОНП. Перегляд ОНП відбувався у зв’язку з реорганізацією ЗВО (протокол №3/21-22 від
21.12.2021) та у зв’язку із затвердженням «Стандарту вищої освіти зі спеціальності 122 Комп'ютерні науки для
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти» (наказ МОНУ №394 від 28.04.2022) у 2022 році. До ОНП було
внесено наступні зміни: уточнено загальні та фахові компетентності, сформульовано програмні результати навчання
відповідно до стандарту, також було оновлено контент обов’язкових компонент ОНП. Відповідь на пункт 16 запиту
ЕГ відображає протоколи засідань групи забезпечення якості ОП у яких розглянуто пропозиції стейкхолдерів. На
думку ЕГ ОНП відповідає вимогам підкритерію 8.1.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Під час зустрічі зі здобувачами було отримано інформацію про те, що пропозиції від студентів в усній формі
отримували викладачі дисциплін при обговоренні дисципліни по її завершенню. Здобувачі підтвердили наявність
анкетувань щодо освітніх компонент, отримано відповідь на запит ЕГ пункт 16. Проте обговорення стосувались
первних ОК, а не ОП. Одним із завдань групи забезпечення є постійне удосконалення якості освітніх програм
відповідно з Положенням про групу забезпечення якості ОП УДУНТ (https://bit.ly/403j2Za), до її складу входять
здобувачі вищої освіти, які здобувають вищу освіту в УДУНТ за відповідною ОП у кількості 1-2 особи. До групи
забезпечення за даною ОНП входить одна здобувачка освіти Маргарита Андрюхіна
(https://nmetau.edu.ua/file/22_gzya_122phd.docx.pdf), яка брала участь у засіданнях групи забезпечення якості ОП
(відповідь на пункт 16 запиту ЕГ відображає протоколи засідань). Рада молодих вчених бере участь у їх
обговореннях шляхом участі у Вчених радах факультету та Університету. Відповідно до Статуту УДУНТ
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/founding_documents/statute.pdf) та Положення про студентське
самоврядування УДУНТ (https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/founding_documents/pol_stud.pdf),
здобувачі мають право звертатись до керівництва, його дорадчих та робочих органів, державних органів з
пропозиціями щодо вдосконалення та реформування навчального процесу. Під час зустрічі з представниками
студентського самоврядування та Ради молодих вчених ЗВО ЕГ отримала підтвердження щодо участі студентського
самоврядування при обговоренні та затвердженні ОНП. У ЗВО реалізовано процедуру проведення опитувань
здобувачів вищої освіти щодо якості освітніх програм та організації освітнього процесу відповідно до Положення
про відділ забезпечення якості освіти (https://diit.edu.ua/education/quality_monitoring/files/polojenya_pro_viddil.pdf)
та Положення про анкетування (опитування) здобувачів вищої освіти
(https://nmetau.edu.ua/file/polozhennya_pro_anketuvannya.pdf). Опитування проводяться з використанням системи
Лідер (https://lider.diit.edu.ua/). Результати опитувань представлено у формі таблиць та діаграм (відповідь на запит
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ЕГ пункт 16). Отже, ЕГ вважає відповідність ОНП вимогам підкритерію 8.2. При цьому ЕГ рекомендує проводити
опитування здобувачів щодо ОНП в цілому.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Для забезпечення якості ОНП ЗВО співпрацює з IT Dnipro Community, Noosphere Engineering School, EPAM Systems,
КПІ, Інститутом транспортних систем і технологій НАНУ, Інститутом геотехнічної механіки НАНУ та іншими. Вибір
роботодавців пов’язаний з тим, що випускники переважно залишаються працювати в УДУНТ чи інших закладах
о с в і т и . Інтерв’ювання роботодавців, рецензії на ОНП “Комп’ютерні науки і технології” на сторінці
(https://nmetau.edu.ua/ua/mscience/i10/p4287), відповідь на запит ЕГ пункти 15, 16 та 18 продемонстрували
залучення роботодавців до процесу періодичного перегляду та модернізації ОНП. На зустрічах з гарантом та
роботодавцями ЕГ пересвідчилась у тому, що обговорення відбувається також під час спілкування з гарантом та
викладачами кафедри, зокрема на засіданнях кафедри. До групи забезпечення за даною ОНП входять представники
від роботодавців (https://nmetau.edu.ua/file/22_gzya_122phd.docx.pdf), роботодавці беруть участь у засіданнях групи
забезпечення (відповідь на запит ЕГ пункт 15). Роботодавці проінформовані щодо можливості залучення до
обговорення освітньої програми та місце розташування проектів ОП. За пропозицією Редчица Д.О. додано
компетенції та результати навчання у дисципліну Інформаційні технології в наукових дослідженнях ЗКД01, СКД01-
СКД03, РН01-02. За результатами опитувань здобувачів додано компетенції та результати навчання у дисципліну
Патентно-інформаційні дослідження ЗКд01, РН08. Серед проблем реалізації ОНП роботодавці відмітили
дистанційний формат навчання у зв’язку із воєнним станом, що не дає повноцінно займатись науковими
дослідженнями. Отже, представники роботодавців приймають участь в процесах забезпечення якості освіти. Тому
ЕГ вважає, що вимоги підкритерію 8.3 виконуються.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

Випускників за даною ОНП ще не було. Проте під час інтерв'ювання ЕГ отримала інформацію, що кафедрою
проводяться опитування випускників з метою збору інформації щодо їх кар'єрного шляху. Також в УДУНТ
функціонує Центр розвитку кар'єри (https://nmetau.edu.ua/ua/mfac/i3001). Під час зустрічі зі здобувачами вони
повідомили про те, що з вказаним відділом не комунікували щодо працевлаштування, бо він орієнтований на 1-2
рівень ВО та не пропонували працевлаштування для аспірантів. На сайті кафедри можна переглянути відгуки
випускників (https://nmetau.edu.ua/ua/mdiv/i2001/p4140). На відкриту зустріч прийшли випускники кафедри
Владислав Царик та Андрій Зимогляд. Вони колишні аспіранти кафедри (за ОНП “Комп’ютерні науки”),
залишились працювати у ЗВО, під час зустрічі підтримали кафедру, оскільки задоволені організацією навчального
процесу та можливостями, які надавалися для здобувачів. Випускники кафедри переважно залишаються працювати
у ЗВО та залучені до профорієнтаційних заходів для абітурієнтів, що планують вступ на перший рівень освіти.
Аспіранти Андрюхіна Маргарита та Солдатенко Дмитро працюють асистентами на кафедрі інформаційних
технологій і систем (https://nmetau.edu.ua/ua/mdiv/i2001/p-2). Відповідно до відповіді на запит ЕГ пункт 16
випускники проходили опитування щодо ОНП “Комп’ютерні науки і технології”. Також випускники проінформовані
про можливість долучення до обговорення ОНП. ЕГ вважає, що ОНП відповідає вимогам підкритерію 8.4.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Відповідно до Положення про відділ забезпечення якості освіти
(https://diit.edu.ua/education/quality_monitoring/files/polojenya_pro_viddil.pdf) даним відділом проводиться
внутрішній моніторинг діяльності підрозділів Університету з виконання процедур для забезпечення якості освіти,
опитування (анкетувань, оцінювань, тощо) здобувачів вищої освіти щодо якості освітніх програм та організації
освітнього процесу. Під час інтерв’ювання зі здобувачами було з’ясовано, що опитування здійснювалися лише за
певними ОК, а не ОП в цілому. Проте здобувачі висловили своє задоволення як рівнем викладання, так і
матеріально-технічним забезпеченням ОНП. У Положенні про систему забезпечення якості освітньої діяльності та
якості вищої освіти (систему внутрішнього забезпечення якості) (https://bit.ly/3LIRFzc) вказано, що постійна комісія
вченої ради моніторингу якості освітньої діяльності, навчальний та навчально-методичний відділ мають оперативно
реагувати на проблемні ситуації та порушення щодо реалізації ОП, зокрема: інформування щодо якості проведення
освітнього процесу на ОП (завідувача кафедри, проректорів, ректора та ін.); сформувати пропозиції щодо
вдосконалення ОП, підготувати проекти наказів чи розпоряджень задля усунення виявлених порушень;
організувати роботу щодо оновлення ОП, де було виявлено порушення. Заходи щодо систематичного моніторингу та
перегляду ОП здійснюються групою забезпечення ОП (https://nmetau.edu.ua/file/22_gzya_122phd.docx.pdf). Групи
забезпечення функціонують відповідно до Положення про групу забезпечення якості освітньої програми УДУНТ
(https://bit.ly/3nb574V) та створюються за наказом ректора. Основним завданням вказаної групи є перевірка ОП на
відповідність до нормативної бази, вимогам ринку праці, якості фахівців, освітнім потребам здобувачів. ЕГ вважає,
що ОНП відповідає вимогам підкритерію 8.5.
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6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

ОНП “Комп’ютерні науки і технології” акредитується вперше. Відповідно до рекомендацій ЕГ попередніх років щодо
інших ОП ЗВО (https://diit.edu.ua/education/accreditation) були затверджені такі документи: Положення про
розроблення та реалізацію освітніх програм вищої освіти (https://bit.ly/42oKYZ2); Порядок визнання результатів
навчання та компетентностей, здобутих у неформальній та/або інформальній освіті (https://bit.ly/3TpAS6d);
Тимчасовий порядок організації та проведення семестрового контролю і підсумкової атестації студентів в умовах
карантину з використанням дистанційних технологій (https://bit.ly/3Jy0J7c); Тимчасове положення про порядок
вибору навчальних дисциплін здобувачами вищої освіти (https://bit.ly/3yOfz4P); до Положення про політику та
процедуру врегулювання конфліктних ситуацій в університеті додано процедуру врегулювання конфліктних
ситуацій, включаючи пов’язаних із сексуальними домаганнями
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/diyalnist/pologeniya_konflict.pdf); Положення про підвищення кваліфікації
НПП (https://diit.edu.ua/upload/files/shares/documents/NPP2020.pdf); Затверджено Кодекс академічної
доброчесності університету (https://bit.ly/3FBiuRX). На сайті ЗВО передбачено окремий розділ Акредитація
(https://diit.edu.ua/education/accreditation) та Освітні програми (https://diit.edu.ua/education/educational_programs)
з переліком усіх ОП ЗВО. Визначено процедури залучення стейкхолдерів до процесів розроблення та перегляду ОП,
зокрема Положення про групу забезпечення якості освітньої програми УДУНТ (https://bit.ly/3JUNXkV). ЕГ дійшла
висновку, що ЗВО враховує результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти та приймає заходи щодо
усунення недоліків. Отже, є відповідність вимогам підкритерію 8.6.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Під час зустрічей з адміністративним персоналом, сервісними службами, науково-педагогічними працівниками, ЕГ
встановила, що культура якості в закладі вищої освіти досягається за рахунок розподілу функцій та відповідальності
між учасниками освітнього процесу. Ключовим документом, що визначає інституційну основу та регламентує
процеси моніторингу та контролю за якістю ОНП є Положення про систему забезпечення якості освітньої діяльності
та якості вищої освіти (систему внутрішнього забезпечення якості) (https://bit.ly/3yOgB0H). Відділ забезпечення
якості освіти відповідає за вдосконалення внутрішньої системи, якість ОНП та інше (https://bit.ly/403Tmvu). Кодекс
академічної доброчесності (https://diit.edu.ua/education/quality_monitoring/files/kodeks.pdf) встановлює загальні
моральні та етичні принципи і правила поведінки учасників освітнього процесу в УДУНТ, якими повинні керуватися
у своїй діяльності учасники освітнього процесу. Для реалізації внутрішнього забезпечення якості освіти обов'язки
поділено між наступними відділами та центрами: навчально-науковий центр забезпечення якості освіти
(http://surl.li/eyqps), збезпечує моніторинг та опитування щодо якості; відділ аспірантури та докторантури
(http://surl.li/eyqvw), здійснює моніторинг та періодичний перегляд освітньо-наукових програм, навчальних планів і
програм дисциплін, аналізує ефективності підготовки докторів філософії тощо; навчальний відділ
(http://surl.li/eyqvs), входить до складу навчально-науковий центр забезпечення якості освіти, виконує
організаційні, навчальні, аналітичні, інформаційні та контрольні функції; навчально-методичний відділ
(http://surl.li/eyqvs), входить до складу навчально-науковий центр забезпечення якості освіти, основним завданням
є вдосконалення освітнього процесу, впровадження сучасних досягнень та інше ; центр розвитку кар’єри
(http://surl.li/eyqvu). Інтерв’ювання здобувачів освіти показало, що в цілому вони ознайомлені з поняттям
академічної доброчесності та дотримуються її принципів. ЕГ дійшла висновку, що є відповідність вимогам
підкритерію 8.7.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Сильними сторонами ОНП у контексті відповідності Критерію 8 є активне залучення академічної спільноти,
здобувачів та представників роботодавців до участі у процесах перегляду ОНП та інших процедурах забезпечення
якості ОНП, а їх рекомендації враховуються при періодичному перегляді ОНП, що підтверджено протоколами
засідань робочої групи, роботодавцями, іншими стейкхолдерами.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

До слабких сторін ЕГ відносить наступне: - відсутність проведення опитувань здобувачів щодо ОНП. Рекомендації: -
проводити періодичні опитування здобувачів як за окремими освітніми компонентами, так і ОНП в цілому.
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Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

ЕГ зазначає систематичне врахування рекомендацій роботодавців та здобувачів при періодичному перегляді ОНП,
наявність сформованої та діючої культури якості у ЗВО, повну узгодженість за підкритеріями 8.1, 8.3, 8.4, 8.5, 8.6,
8.7. Враховуючи незначне зауваження за підкритерієм 8.2, що суттєво не впливає на якість реалізації освітнього
процесу, ЕГ вважає, що ОНП та діяльність за нею відповідають рівню В за критерієм 8.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Інформація, що підлягає обов’язковому оприлюдненню знаходиться на офіційному сайті УДУНТ у пункті меню
Університет - Офіційна інформація (https://diit.edu.ua/univercity/activity/official_information) та Університет -
Громадські обговорення (https://diit.edu.ua/univercity/activity/public_discussions). Права та обов'язки всіх учасників
освітнього процесу регламентуються Статутом УДУНТ
(https://diit.edu.ua/upload/files/shares/9_Documents/founding_documents/statute.pdf); Правилами внутрішнього
трудового розпорядку (https://bit.ly/3JudmjZ); Положенням про організацію освітнього процесу
(https://bit.ly/40mMhpo); Кодексом академічної доброчесності
(https://diit.edu.ua/education/quality_monitoring/files/kodeks.pdf); Положенням про порядок підготовки докторів
філософії (https://bit.ly/3n6wxbZ); Порядком відрахування, переривання навчання, поновлення і переведення
здобувачів вищої освіти в УДУНТ (https://bit.ly/42o0u7z); Порядком визнання результатів навчання та
компетентностей, здобутих у неформальній та/або інформальній освіті (https://bit.ly/3TpAS6d) та іншими
нормативними документами. Результати інтерв’ювання фокус-груп здобувачів вищої освіти, представників
студентського самоврядування, викладацького складу та керівництва УДУНТ свідчать про відсутність фактів
порушення правил чи недотримання процедур, які регулюють права й обов‘язки учасників освітнього процесу за
ОНП. Проте здобувачі не проінформовані щодо визнання результатів навчання та компетентностей, здобутих у
неформальній та/або інформальній освіті. ЕГ дійшла висновку, що процедури і правила, які регулюють права та
обов’язки всіх учасників освітнього процесу є доступними, чіткими та зрозумілими, їх дотримуються під час
реалізації ОНП. При цьому ЕГ рекомендує посилити інформування здобувачів щодо щодо визнання результатів
навчання та компетентностей, здобутих у неформальній та/або інформальній освіті.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

ЕГ встановила, що ЗВО забезпечує громадське обговорення проектів ОНП зі всіма стейкхолдерами відповідно до
Положення про розробку та супроводження освітніх програм на веб-сайті
(https://nmetau.edu.ua/ua/mscience/i10/p3686), (https://nmetau.edu.ua/file/project_onp_122_phd_22-23.pdf) з метою
гарантування можливості стейкхолдерів подати свої пропозиції та зауваження за електронною адресою, вказано
електронну поштову адресу для зворотного зв’язку з гарантом ОП. На сайті розміщено рецензії стейкхолдерів
(https://nmetau.edu.ua/ua/mscience/i10/p4287). Під час інтерв’ювання фокус-груп внутрішніх та зовнішніх
стейкхолдерів ЕГ виявила, що пропозиції та зауваження щодо ОНП стейкхолдери більшою мірою надають при
особистому спілкуванні з завідувачем кафедри (гарантом) та викладачами. Всі стейкхолдери проінформовані про те,
де знаходиться на сайті ЗВО проект ОНП та яким чином можна подавати пропозиції. ЕГ дійшла висновку, що є
відповідність вимогам підкритерію 9.2. ЕГ рекомендує вказувати дати початку та завершення обговорення ОП.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

ЗВО своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну інформацію про ОП в достатньому
обсязі для інформування стейкхолдерів та суспільства. ОНП «Комп’ютерні науки і технології» та її компоненти
(навчальний план, силабуси) розміщено за посиланнями (https://nmetau.edu.ua/ua/mscience/i10/p3674) на сайті
відділу аспірантури та докторантури. Обсяг інформації по ОП, що оприлюднено на сайті, є достатнім для
зацікавлених роботодавців, а також для того, щоб забезпечити можливість потенційним абітурієнтам зробити вибір
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щодо вступу на цю ОП. Проте на офіційному сайті ЗВО у вкладці Каталог освітніх програм
(https://diit.edu.ua/education/educational_programs) інформація щодо ОНП відсутня. ЕГ дійшла висновку, що є
відповідність вимогам підкритерію 9.3. При цьому ЕГ рекомендує впорядкувати інформацію на офіційних сайтах
(https://diit.edu.ua/ та https://nmetau.edu.ua/ua).

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Сильними сторонами ОНП у контексті відповідності Критерію 9 є: - нормативна база та ОНП “Комп’ютерні науки і
технології” знаходиться у вільному доступі для всіх зацікавлених сторін навчального процесу на сайті ЗВО; -
регулювання прав та обов’язків учасників освітнього процесу здійснюється відповідно до визначених зрозумілих
правил і процедур.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

До слабких сторін ЕГ відносить наступне: - не вказано дати початку та завершення обговорення ОНП. Рекомендації:
- при наступних переглядах ОНП вказувати дату початку/завершення громадського обговорення.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

У відповідності до підкритерію 9.1 документи, які регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу, є
доступними та чіткими і зрозумілими, знаходяться у відкритому доступі на офіційному сайті УДУНТ. Обсяг
оприлюдненої на сайті інформації щодо ОНП є достатнім для зацікавлених осіб та вказує на узгодженість за
підкритерієм 9.3. На думку ЕГ ОНП в повному обсязі відповідає якісним характеристикам за підкритеріями 9.1, 9.3,
в значній мірі вимогам підкритерія 9.2, що дозволило встановити відповідність критерію 9 на рівні В.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

Опитування здобувачів освіти, наукових керівників та академічного персоналу, аналіз ОНП та навчального плану
показав, що ОНП “Комп’ютерні науки і технології” та її окремі ОК в цілому відповідають Порядку підготовки
здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у ЗВО (Постанова КМУ від 23.03.2016 р. №261). В
ОНП представлені ОК, які формують компетентності та програмні результати за наступними складовими
(відповідно ОНП 2022): глибинні знання зі спеціальності – “Хмарні обчислення в наукових дослідженнях та
сучасних педагогічних технологіях”, “Інформаційні технології в наукових дослідженнях”; загальнонаукові
(філософські) - “Філософія науки”, “Патентно-інформаційні дослідження”; універсальні навички дослідника -
“Підготовка та документування результатів наукової діяльності”, “Інформаційні технології в наукових
дослідженнях”, “Патентно-інформаційні дослідження”; мовні компетенції - “Іноземна мова в науковій діяльності.
Окремо можна виділити набуття практики з проведення навчальних занять - “Асистентська педагогічна практика”
(позакредитно). Запропоновані вибіркові ОК додатково формують компетентності та результати з циклу оволодіння
глибинними знаннями зі спеціальності. Освітня складова ОНП забезпечує формування визначених
компетентностей і програмних результатів навчання, надає необхідну ґрунтовну підтримку аспірантам у їх наукових
дослідженнях. Можна зазначити відсутність практичної підготовки, пов’язаної з дослідницькою діяльністю, що
компенсується проведенням практичних занять з фахових ОК переважно у вигляді лабораторних робіт з
використанням технологій рівневої диференціації навчання, модульноблочного навчання, корпоративного
навчання, розвитку критичного мислення, технології навчання як дослідження, наукової дискусії. Аналіз ОНП
показав невелику педагогічну складову у дисциплінах підготовки (переважно ОК “Хмарні обчислення в наукових
дослідженнях та сучасних педагогічних технологіях”). Під час спілкування із здобувачами освіти ЕГ впевнилася, що
ОНП в цілому та її ОК відповідають науковим інтересам аспірантів та забезпечують необхідну підтримку їхнім
науковим дослідженням, а також дозволяє сформувати необхідні методологічні та викладацькі компетентності
здобувачів. Аспіранти повідомили, що можуть обирати ОК в межах варіативної частини з урахуванням власних
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наукових інтересів з інших ОП та рівнів підготовки, при необхідності, поза передбаченого обсягу кредитів. ЕГ
встановила, що зміст ОНП враховує та відповідає науковим інтересам здобувачів і забезпечує їх повноцінну
підготовку до дослідницької діяльності у сфері комп’ютерних наук та інформаційних технологій. ЕГ дійшла
висновку про відповідність ОНП “Комп’ютерні науки і технології” у контексті підкритерію 10.1. ЕГ рекомендує
збільшити педагогічну складову підготовки, розширити перелік ОК, які забезпечують підготовку до викладацької
діяльності, внести ОК “Асистентська педагогічна практика” у ОНП та НП.

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

ЕГ відзначає, що завдяки підтримці відділу аспірантури, багаторічному досвіду підготовки аспірантів (ОНП
“Комп’ютерні науки” датована 2016р.) та спеціалізованої вченої ради Д 08.084.01 із захисту кандидатських та
докторських дисертацій за спеціальністю 01.05.02 - “Математичне моделювання та обчислювальні методи”
(https://nmetau.edu.ua/ru/mscience/i10/p1554) (відповідає спеціальності 122 “Комп’ютерні науки”) в Національному
державному університеті науки і технологій накопичено значну “критичну масу” дослідників за цією науковою
спеціальністю, які спільно працюють в одному руслі наукового пошуку та утворюють необхідний і достатній
науковий потенціал за спеціальністю 122 в контексті ОНП “Комп’ютерні науки і технології”. Завідувач випускової
кафедри (гарант ОНП “Комп’ютерні науки і технології) В.В. Гнатушенко є головою, багато викладачів випускової
кафедри, які залучені до ОНП, є членами цієї спеціалізованої ради. Потужний кадровий потенціал (багато докторів
наук, багато хто з співробітників УДУНТ захистилися в цій спеціалізованій раді) свідчить про можливості створення
разових спеціалізованих вчених рад для аспірантів, які навчаються за цією ОНП. Можна вважати, що на випусковій
кафедрі сформовано наукову школу (відповідь на п.5 запиту ЕГ), є можливості для проведення прикладних та
фундаментальних досліджень, готують спеціалістів вищої кваліфікації, мають налагоджені міжнародні зв’язки. ЕГ
встановлено, що всі наукові керівники проводять активні дослідження, беруть участь у науково-дослідних роботах
кафедри (відповідь на п. 5, 11 запиту ЕГ), регулярно публікуються у фахових виданнях та у наукових журналах, що
входять до наукометричних баз, зокрема Scopus та WoS (відповідь на п. 6, 9 запиту ЕГ). Всі наукові керівники мають
публікації, дотичні до тем дисертаційних досліджень здобувачів, багато публікацій спільних з аспірантами
(відповідь на п. 6, 7 запиту ЕГ). ЕГ встановила, що наукова діяльність аспірантів відповідає напрямам досліджень їх
наукових керівників, вони мають багато спільних публікацій та зробила висновок про повну відповідність ОНП
“Комп’ютерні науки і технології” у контексті підкритерію 10.2.

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

Інтерв’ювання фокус-груп здобувачів, наукових керівників та академічного персоналу встановило, що здобувачі
регулярно апробують наукові результати завдяки безкоштовній публікації статей у журналах ЗВО за напрямом
Інформаційні технології та спеціальністю 122 Комп’ютерні науки, зокрема у фаховому журналі «Системні
технології» (https://journals.nmetau.edu.ua/index.php/st), що випускає ЗВО, брати участь у конференціях, які
організовує кафедра, зокрема міжнародна науково-технічна конференція «Інформаційні технології в металургії та
машинобудуванні» (https://nmetau.edu.ua/mdiv/i2001/p3358); регіональний науковий семінар Придніпровського
наукового центру НАН України і МОН України «Сучасні проблеми управління та моделювання складних систем»
(https://journals.nmetau.edu.ua/index.php/itmm/about_conference). Також можна публікувати матеріали у фаховому
виданні «Сучасні проблеми металургії» (https://journals.nmetau.edu.ua/index.php/mpm/about), який виходить в
УДУНТ. У відповіді на запит ЕГ пункт 4, а саме у звітах аспірантів, міститься перелік публікацій та інформація про
участь в конференціях. Під час зустрічі зі здобувачами та представниками студентського самоврядування ЕГ
пересвідчилась у тому, що аспірантів інформують про майбутні Всеукраїнські та міжнародні конференції, де можна
брати участь. Для підготовки здобувачів третього освітньо-наукового рівня вищої освіти використовується 2
комп’ютерних аудиторії, лекційна аудиторія та лабораторія вакуумної техніки, доступні до використання лабораторії
інших кафедр, зокрема випробувальна лабораторія рухомого складу залізниці, ливарних сплавів, механічних
випробувань та інші. Крім того, як пояснили на зустрічі з роботодавцями, на базі Noosphere Engineering School
Dnіpro функціонує ряд лабораторій, якими можуть скористатися аспіранти УДУНТ для наукових досліджень. При
зустрічі зі здобувачами та академічним персоналом ЕГ встановила, що аспіранти мають вільний безкоштовний
доступ до ресурсів, що є необхідними для здійснення ними наукових досліджень, в т.ч. до комп’ютерної техніки,
мережевих систем та Інтернету, наукової бібліотеки. УДУНТ надає також всім учасникам освітнього процесу
повноцінний безкоштовний доступ до ресурсів наукометричних баз Scopus, Web of Science. ЕГ дійшла висновку, що
організаційно та матеріально ЗВО забезпечує в межах освітньо-наукової програми можливості для проведення і
апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики аспірантів. Отже, відповідає підкритерію 10.3.

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.
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У здобувачів є можливість брати участь у наукових дослідженнях в рамках діючих міжнародних проектів
(https://nmetau.edu.ua/ua/mintcoop). Кафедрою організовано міжнародну науково-технічну конференцію
«Інформаційні технології в металургії та машинобудуванні» (https://nmetau.edu.ua/mdiv/i2001/p3358). Здобувачі
освіти за ОНП беруть участь у міжнародних наукових конференціях, де присутні представники світової наукової
спільноти, за їх результатами публікують тези та статті (відповідь на п.7 запиту ЕГ). Здобувачам ОНП забезпечена
можливість брати участь у всіх наукових, науково-практичних та науково-методичних заходах, організатором чи
співорганізатором яких виступає УДУНТ та організації-партнери, зокрема міжнародних, які проводяться щорічно.
Під час онлайн-зустрічей зі здобувачами, підтверджено їх участь в закордонних конференціях та симпозіумах,
можливість публікуватися у зарубіжних наукових виданнях. Під час інтерв'ювання з’ясовано, що аспірант Дмитро
Солдатенко приймав участь у проекті “Ukraine digital: Studienerfolg in Krisenzeiten sichern - DAAD”
(https://bit.ly/3JsW72o), зараз бере участь у проекті “OER with Ukraine Informatics” (https://bit.ly/4064pV7), має
опубліковані праці у: “Education in the post-coronavirus world: the place of information and innovative technologies.
Faculty of Architecture, Civil Engineering and Applied”; International Scientific Conference “Intellectual Systems of
Decision Making and Problem of Computational Intelligence”. Як з’ясовано з відповіді на запит ЕГ пункт 4 та зустрічі зі
здобувачами: Маргарита Андрюхіна неодноразово брала участь у міжнародній науково-практичній конференції
"Сучасні інформаційні та комунікаційні технології на транспорті, в промисловості та освіті"; Роман Ситник має
опубліковану статтю у виданні Intelligent Information Technologies & Systems of Information Security. Дані публікації
відповідають тематикам їхніх досліджень. Тому ЕГ вважає, що вимоги підкритерію 10.4 виконуються.

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

При аналізі профілів викладачів (Scopus, WoS, DBLP) та у ході безпосередньої онлайн зустрічі 9 (13.03.2023) з
науковими керівниками (проф. Гнатушенко В.В., проф Гуда А.І., доц. Селівьорстова Т. В., доц. Дмитрієва І.С., доц.
Кавац О.О.) підтверджено, що всі керівники є активними дослідниками та разом з аспірантами беруть участь у
міжнародних проектах та конференціях. У 2022 р., наприклад, гарант проф. В. Гнатушенко сумісно з пошукувачем
Д. Солдатенко приймали участь у проекті “Ukraine digital: Studienerfolg in Krisenzeiten sichern - DAAD”
(https://www.ipi.uni-hannover.de/de/institut/news/aktuelles-detailansicht/news/bildanalyse-englisch-und-ukrainisch-
analiz-zobrazhen-angliiskoju-ta-ukrajinskoju), а в 2023 році вони ж приймають участь у проекті “OER with Ukraine
Informatics” (спільно з університетом Гановера, Німеччина -
https://static.daad.de/media/daad_de/pdfs_nicht_barrierefrei/gef%C3%B6rderte_projekte_ukraine_digital_2023.pdf).
Доц. О. Кавац приймає участь у науковому проекті найбільшої Рамкової програми Європейського Союзу з
фінансування науки та інновацій “Горизонт 2020”. Всі ці проекти безпосередньо пов’язані з науковою школою, яка
функціонує в рамках ОНП. За результатами виконання досліджень публікуються тези та статті у виданнях різного
рівня. Налагоджено регулярну участь всіх викладачів і аспірантів у міжнародних конференціях, наприклад “Сучасні
інформаційні та комунікаційні технології на транспорті, в промисловості та освіті”, “Комп’ютерне моделювання та
оптимізація складних систем”, “Workshop on Intelligent Information Technologies Systems of Information Security
(IntelITSIS)”, “Інформаційні технології в металургії та машинобудуванні”, “International Symposium of Croatian
Metallurgical Society “Materials and Metallurgy”. Випускова кафедра є організатором роботи ряду фахових наукових
видань по спеціальності ОНП - “Системні технології” (https://journals.nmetau.edu.ua/index.php/st/about), “Сучасні
проблеми металургії” (https://journals.nmetau.edu.ua/index.php/mpm/about), “Металургійна та гірничорудна
промисловість» (https://momi-journal.org/index.php/journal), в яких регулярно оприлюднюються результати
наукових досліджень НПП (відповіді на п. 6,7,19 запиту ЕГ). Орієнтація ОНП на активне оприлюднення результатів
досліджень підтверджена наявністю публікацій у наукометричних базах WoS та Scopus (наприклад, показники
активності згідно з БД Scopus: Гнатушенко В.В. - 9 публікації, h індекс -3, Петренко В.О.- 17 публікацій, h індекс -1;
Кавац О.О.- 8 публікацій, h індекс -4; Селівьорстова Т.В .– 4 публікації , h індекс -3, Гуда А.І. – 5 публікації, h індекс -
1). Результати досліджень обговорюються на ОНП та впроваджуються в виробництво і навчальний процес
(протоколи засідань групи забезпечення якості (№ 2/21-22 від 26.10.2021р., № 4.1/21-22d від 21.06.2022; № 3/21-22
від 21.12.2021р). З урахуванням наведених фактів ЕГ вважає, що ОНП відповідає вимогам підкритерію 10.5.

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

Політика, стандарти і основні положення системи забезпечення принципів дотримання академічної доброчесності у
УДУНТ визначаються Кодексом академічної доброчесності - https://ust.edu.ua/documents/files/uploads/kodeks-
akademichnoyi-dobrochesnosti.pdf Дотримання академічної доброчесності наукових керівників передбачає:
посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; дотримання норм
законодавства про авторське право і суміжні права; надання достовірної інформації про методики і результати
досліджень, джерела використаної інформації та власну педагогічну (науково-педагогічну, творчу) діяльність;
контроль за дотриманням академічної доброчесності аспірантів; об’єктивне оцінювання результатів навчання.
Дотримання академічної доброчесності аспірантами передбачає самостійне виконання навчальних завдань, завдань
поточного та підсумкового контролю результатів навчання; посилання на джерела інформації у разі використання
ідей, розробок, тверджень, відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права;
надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані
методики досліджень і джерела інформації. В УДУНТ ведеться перевірка академічних текстів на наявність у них
неправомірних запозичень, текстових документів, зокрема, дисертацій, звітів з НДР, наукових публікацій,
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навчальної літератури на наявність плагіату. В УДУНТ визначено відповідальність за порушення академічної
доброчесності, порядок виявлення та встановлення фактів порушення академічної доброчесності учасниками
освітнього процесу. Гарант ОНП (проф. Гнатушенко В.В.) завірила, що на ОНП не виявлено фактів порушень
академічної доброчесності ні серед аспірантів, ні серед НПП. Викладачі підтвердили (зустріч 9), що обізнані з
відповідальністю за порушення (у разі порушення академічної доброчесності університетом передбачено
притягнення особи до дисциплінарної відповідальності). Здобувачі можуть бути притягнені: до повторного
оцінювання; повторної перевірки кваліфікаційної роботи та (у разі негативних висновків) недопуску до захисту і
відрахування із УДУНТ тощо. Порушення академічної доброчесності викладачами передбачає відмову у
присудженні наукового ступеня чи присвоєнні вченого звання; виключення можливості здійснення наукового
керівництва та позбавленні права займати посади НПП. Отже, беручи до уваги всі факти, слід констатувати, що ОНП
забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності наукових керівників і аспірантів та
забезпечує реалізацію ефективних практик для виключення можливостей здійснення наукового керівництва з
порушенням принципів академічної доброчесності. ЕГ вважає, що ОНП відповідає вимогам підкритерію 10.6.

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

Сильними сторонами ОНП у контексті відповідності Критерію 10 є: - зміст ОНП повністю відповідає науковим
інтересам здобувачів і забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької діяльності у сфері комп’ютерних наук
та інформаційних технологій; - наукова діяльність аспірантів відповідає напрямам досліджень їх наукових
керівників, про що свідчать сумісні публікації; - наявність спеціалізованої вченої ради по спеціальності 01.05.02 з
правом захисту кандидатських та докторських дисертацій; - надання широких можливостей участі у конференціях
різного рівня (8 наукових конференцій за напрямком ІТ в УДУНТ) та публікації статей у чотирьох профільних
журналах, які видаються в ЗВО; - досвід участі в міжнародних проектах.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

Слабкі сторони та недоліки: - невелика педагогічна складова підготовки здобувачів у ОНП (тільки один ОК, який
опосередковано пов’язаний з педагогікою вищої школи; в ОНП не зазначено наявність педагогічної практики). ЕГ
рекомендує: - при наступному оновлені ОНП збільшити педагогічну складову підготовки; розширити перелік ОК,
які забезпечують підготовку до викладацької діяльності; внести ОК “Асистентська педагогічна практика” до ОНП та
НП; - інформувати та активніше залучати аспірантів ОНП до програм академічної мобільності; - поновити практику
залучення аспірантів до виконання НДР, що фінансуються.

Рівень відповідності Критерію 10.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам здобувачів ВО (аспірантів) і забезпечує їх
повноцінну підготовку до дослідницької діяльності за спеціальністю 122 “Комп’ютерні науки” у галузі
інформаційних технологій. Наявні недоліки суттєво не впливають на якість підготовки аспірантів. ЕГ зазначає
повну відповідність освітньої та наукової складових навчання за підкритеріями 10.2 - 10.6. Зазначений у підкритерії
10.1 недолік суттєво не впливає на рівень узгодженості за критерієм та може бути усунений при наступному
перегляді ОНП. ЕГ вважає, що ОНП за 10-м критерієм відповідає рівню В.

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

Експертна група відмічає наявність багатьох посилань на електронні ресурси які є недіючими, або посилаються на
неактуальні версії положень та інших документів, що пов’язано з процесом об’єднання закладів вищої освіти та
впровадженням (оновленням) ряду нормативних документів ЗВО. Це значно ускладнило опрацювання ЕГ
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матеріалів та складання звіту. В той же час, враховуючи значний кадровий потенціал, активну міжнародну
співпрацю та наявність наукової школи, ЕГ вважає, що ОНП за спец. 122 в УДУНТ має потенціал для подальшого
розвитку.

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження B

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Гунченко Юрій Олександрович
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Члени експертної групи

Лавров Євгеній Анатолійович

Петляк Наталія Сергіївна
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